
 ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:17:43) 
 
 Poštovani građani Crne Gore, dame i gospodo poslanici, uvaženi 
članovi Vlade na čelu sa premijerom Spajićem, otvaram Osmu posebnu 
sjednicu Drugog redovnog jesenjeg zasijedanja u 2023. godini Skupštine 
Crne Gore. 
 Kao što znate, dnevni red sjednice je Premijerski sat i poslanička 
pitanja u vezi sa određenom temom.  
 Prvi dio sjednice posvećen je Premijerskom satu u okviru kojeg 
pitanja premijeru postavljaju ovlašćeni predstavnici klubova poslanika. 
Vrijeme za postavljanje pitanja predsjedniku Vlade iznosi najviše pet 
minuta a predsjednik Vlade odgovara najviše pet minuta. Poslije datog 
usmenog odgovora predsjednik odnosno ovlašćeni predstavnik kluba 
poslanika koji je postavio pitanje ima pravo da komentariše odgovor u 
trajanju najviše tri minuta, a predsjednik Vlade da odgovori na komentar u 
trajanju najviše tri minuta. Predsjednik odnosno ovlašćeni predstavnik 
kluba poslanika koji je postavio pitanje, nakon što predsjednik Vlade da 
odgovor na komentar, ima pravo da iznese stav na odgovor predsjednika 
Vlade u trajanju najviše do dva minuta. 
 Poštovani poslanici, danas i juče je bilo mnogo komentara vezano za 
ovaj premijerski sat i želim da istaknem nekoliko činjenica. Ova vlada je 
izabrana prije manje od isteka od dva mjeseca i ovo je prva vlada koja 
dolazi da odgovori na poslanička pitanja da nije istekao onaj korektni rok 
koji se zove 100 dana. U razgovoru sa premijerom dogovorili smo se da se 
ispoštuje u potpunosti ono što smo odlučili u kolegijumu predsjednika 
Skupštine, da se održi ovaj premijerski sat, da ministar unutrašnjih poslova 
gospodin Šaranović odgovara na pitanja koja će mu biti postavljena na 
samoj sjednici, a mi iz parlamentarne većine koji podržavamo snažno ovu 
vladu postigli smo dogovor da naši predstavnici koji su postavili pitanje 
premijeru, odustanu od tih pitanja, jer premijer ima danas i važnih obaveza, 
ima razgovore sa predstavnicima sindikata prosvete, govoriće vam o svim 
tim obavezama koje ima ova vlada i ja bih volio da se u potpunosti poštuje 
Poslovnik Skupštine Crne Gore o čemu smo se dogovorili u kolegijumu. 
  Oni koji gledaju skupštinu Crne Gore znaju da smo mi dosta 
fleksibilni u poštovanju tog poslovnika. Na sinošnje pitanje predsjednika 
Vlade da li će se poštovati Poslovnik, ja sam dao riječ da će se Poslovnik u 
potpunosti poštovati, tako da znaju svi poslanici koji se danas budu javili da 
učestvuju u diskusiji da će biti striktno poštovanje Poslovnika. Tako 
upozoravam i predsjednika Vlade i obavještavam ga da se drži ovih normi 
Poslovnika. Dugo sam bio opozicija i znam da je nekadašnji predsjednik 



Vlade ovdje mogao da govori po 30 minuta i da mu se davala mogućnost 
da elaborira sve programe. 
 Gospodine Spajiću, premijeru Vlade Crne Gore, da vas obavjestim da 
ćemo se striktno držati Poslovnika i da to što imate da kažete uklopite u taj 
vremenski rok koji vam daje Poslovnik. 
 Kada budemo nastavili u martu ili u aprilu, kada bude premijerski sat, 
vjerujem da ćemo stići da ona naša poznata fleksibilnost u ovom 
parlamentu zaživi vezano i za poštovanje vremena, odnosno za toleranciju 
u poštovanju vremena. Sada na ovom prvom susretu sa Vladom, kojoj se 
zahvaljujem što je u punom sastavu danas ovdje u parlamentu iskazujući 
tako poštovanje ovom parlamentu koji je birao, ali svakako uvažavajući 
činjenicu da je ovo najvažnija narodna institucija koja postoji u Crnoj Gori, 
da danas kao domaćini, kao kolege budemo tolerantni, da nađemo mjeru 
koja je prikladna Skupštini Crne Gore, da imamo onaj nivo koji je krasio 
Skupštinu Crne Gore i u regionu se saopštava da su upravo poslanici u 
Skupštini Crne Gore jedni od najboljih u regionu. 
  Pošto je ovo prva vlada koja prije 100 dana dolazi da odgovara 
poslanicima, molio bih vas da ostanemo na onoj potrebnoj visini koja 
govori najviše i o nama u Parlamentu, govori i o Vladi, ali govori svakako i o 
svima nama u Crnoj Gori.  
 Dakle, poslanici parlamentarne većine neće postavljati pitanja. 
 Proceduralno imamo samo jednog prijavljenog dogovorenog na 
kolegijumu, a to je gospodin Konatar i nema više nijednog prijavljenog za 
proceduralno. 
 Izvolite, gospodine Konatar. 
 
 
 MILOŠ KONATAR (28.12.23 12:23:26) 
 
 Hvala, predsjedniče. 
 Poštovane kolege poslanici, uvaženi premijeru i ministri, poštovani 
građani, 
 Samo bih htio, predsjedniče, jednu ispravku. Dakle, ovo nije prva 
vlada koja je došla na premijerski sat za manje od sto dana. Podsjetiću 
vas, a vrlo je lako provjerljivo sa pozicije na kojoj se vi nalazite, da je vlada 
Dritana Abazovića za mjesec dana funkcionisanja došla na premijerski sat.  
 Mi smo se dogovorili da u novembru, koji je bio prvi mjesec od izbora 
vlade, damo prostora Vladi, ovo je sad skoro 60 dana otkako je Vlada 
izabrana i mislim da je potpuno primjereno da premijer sa ministrima bude 
u Skupštini Crne Gore. 



  Uz saglasnost sa vašim apelima da, naravno kao što je to uvijek 
slučaj, poslanici čuvaju dignitet institucije Skupštine Crne Gore, zamolio 
bih premijera da se na početku sjednice izvini poslanicima Skupštine Crne 
Gore i Skupštini Crne Gore kao instituciji zbog neprimjerenog ponašanja i 
rečnika prema poslanicima. Dakle, uvaženi premijer, završavam 
predsjedniče, samo vas molim da me ne  prekidate,  dakle premijer je 
danas gost u Skupštini Crne Gore. Ništa ne boli, vidjeće, ni premijer ni 
ministri da dođu u Skupštinu Crne Gore, da razgovaraju sa poslanicima, ali 
moramo ipak poštovati ono što je osnovni red. Premijer je pokazao svojim 
komentarima na račun poslanika i svoj odnos prema svojim poslanicima, 
poslanicima koji dolaze iz reda političkog subjekta koji predstavlja, ali ja ga 
molim, uz dobrodošlicu i njemu i ministrima, da zadržimo dignitet, da 
zadržimo poštovanje dobrih domaćinskih odnosa, zamolio bih ga da se 
izvini poslanicima i Skupštini Crne Gore i da tako počnemo rad. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:25:57) 
 
 Hvala vam, gospodine Konatar. 
 Vi znate u prethodnom periodu 60 dana rada ove vlade da je upravo 
premijer, zajedno sa opozicijom, pravio dogovore i sa vijećima manjinskih 
naroda u Crnoj Gori i da imamo riješeno pitanje popisa, a da se nigdje nije 
desio bilo kakav bojkot.  Dakle, ne mogu reći da ima nekog negativnog 
odnosa prema opoziciji, rekao sam vam to i na kolegijumu, pošto je bilo 
tonova da se premijer uplašio da dođe u Parlament, da ja to nigdje nisam 
registrovao, nego da je upravo želio da dođe samo što je postojala 
određena želja da se usvoji čitav niz zakona koje danas imamo. Imamo 
veliki broj amandmana na budžet Crne Gore o kojima treba da se 
raspravlja. 
 Proceduralno, premijer. Izvolite gospodine Spajiću. 
 
 
 MILOJKO SPAJIĆ (28.12.23 12:27:07) 
 
 Poštovani poslanici i poslanice, tu sam pred vama da odgovorim na 
sva moguća pitanja koja imate.  
 Danas sam došao sa temperaturom i sa gripom, ali to naravno nije 
izgovor da do kraja ne ispoštujemo sve obaveze koje treba kao 
predstavnici države. Tu sam, sve odgovore smo spremili, nadam se da ste 
ih dobili. Naročito kolege iz opozicije, imali smo jako dobar odnos i jako 
dobru komunikaciju kada smo napravili dogovor oko popisa, tako da tu 



novu političku kulturu dijaloga koja postoji najzad u Crnoj Gori mislim da 
treba da nastavimo da promovišemo i zbog toga sam tu i jedva čekam vaša 
pitanja.  
 Nadam se da ćemo se držati dogovora i da prvo izlaganje nije 
reprezent budućih izlaganja što se tiče dužine govora, tako da ću ja u tu 
svrhu ću da poštujem dogovor i da završim ovdje. Hvala svima. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:28:09) 
 
 Hvala vam na poštovanju, premijeru. 
 Pošto smo dužni da se držimo Poslovnika, rekao sam u martu i aprilu 
biće mnogo više fleksibilnosti, molim vas za ovu sjednicu, pošto nas čeka 
toliko posla, da završimo posao.  
 Da li se neko javio iz poslaničkog kluba PES uzimajući u obzir da je 
premijer koji dolazi iz vaših redova odgovorio? 
 Hoćete li vi, gospodine Lakoviću? Izvolite. 
 Dogovor je bio samo jedan...(prekid) proceduralna reakcija. Vi ste 
sada uradili nešto što nije dogovoreno. 
 
 
 MIODRAG LAKOVIĆ (28.12.23 12:28:42) 
 
 Ako mogu ispred kluba u jednoj rečenici, neću dugo. Hvala vam, 
predsjedniče. Vama se obraćam. 
 Mislim da je važno kad nam dolaze gosti u Skupštinu da prema njima  
pokažemo poštovanje, bilo da je to premijer, bilo da je vlada  u cjelini ili bilo 
koji član vlade. Kad ukazujemo na nekakve norme koje se odnose na 
ponašanje onda mislim da bi svako od nas trebalo da ima kredibilitet da 
može da uputi takvu kritiku, a ja bih podsjetio da je u ovom domu na 
jednom skupštinskom odboru poslanik imao ovu intervenciju, najgorim 
riječima vrijeđao kolegu i to onako šapatom i ne sjećamo se da se izvinio 
nekad za takav postupak, pa bih opet potencirao da kad već ukazujemo na 
nečije ponašanje da bi trebalo svojim ponašanjem da dajemo primjer. 
Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:29:46) 
 
 Gospodin Laković zaslužuje poštovanje svih nas iz parlamentarne 
većine, ali bih zamolio sve kolege iz parlamentarne većine. Jesmo li mi 



izabrali Vladu kao parlamentarna većina - jesmo. Zamolio bih da se niko ne 
javlja, takav je bio dogovor na Kolegijumu i da nema potrebe više mi da 
razjašnjavamo. Evo, reprezent parlamentarne većine koji se zove Vlada, 
znaju se oni snaći i bez naših intervencija.  

Proceduralno i završavamo s proceduralnim. Ovo prihvatam kao 
činjenicu da je gospodin Laković iskočio iz dogovora koji smo imali u 
kolegijumu. Izvolite. 
 
 
 FILIP ADŽIĆ (28.12.23 12:30:50) 
 
 Uvaženi ministri,  građani, imam potrebu da se javim prije svega, kao 
što je rekao  kolega Konatar, zato što ovo nije prvi put da se ministar 
pojavljuje, to jest premijer i ministri pojavljuju prije roka od 100 dana, poslije 
27 ili 28 se pojavio premijer iz prethodne vlade. Sinoć na kolegijumu, mogu 
reći da je to skandalozan odnos koji je premijer pokazao prema poslanici. 
Vi kao predsjednik Skupštine ne morate, iako ja mislim da vam je to 
obaveza, da štitite dignitet ovog doma, vladajuća većina koja je birala 
premijera može da trpi nepoštovanje premijera prema poslanicima, ali 
opozicioni poslanici nemaju obavezu da trpe ono što jesu opaske i kritike 
koje je premijer uputio apsolutno neosnovane. Ja mislim  da je 
skandalozno da se na Kolegijumu predsjednika Skupštine premijer obrati 
putem zvučnika na telefonu, da pri tom upućuje neosnovano kritike 
poslanicima, jer svi rezultati kojima se on hvali prethodnih dana, svi 
rezultati sa kojima je on išao i u Brisel...(prekid) kao uspjehe vladajuće 
većine su zasluga ovog doma i zasluga glasanja ne samo vladajuće  
većine već i opozicije koja je omogućila da deblokiramo pravosuđe, tako da 
odnos koji je pokazao premijer je nešto što ne smije da se toleriše u ovom 
domu.  Meni je drago što ste i pored njegove riječi sinoć da neće doći na 
Premijerski sat vi ipak pokazali...(prekid) što je šef vladajuće većine, meni 
nije drago zbog toga, ali makar građani da znaju ko  je šef i kako on vodi 
glavnu riječ unutar vladajuće većine, ali isto tako da građani znaju sve ono 
što je riječ gospodina Spajića, da je upravo koliko i sinoćno obećanje da 
neće doći pa kroz sedam - osam minuta da će  ipak doći kada ste ga vi 
zvali i izvršili pritisak da bude prisutan ovdje. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:32:50) 
 
 Gospodine Adžiću, ja sam predsjednik Parlamenta voljom 
parlamentarne većine. Opozicija nije glasala za mene. Zahvaljujem se 



Posebnom klubu poslanika koji je glasao, iako on sad pripada opoziciji, ali 
evo da izdvojim jer su oni glasali za mene. Vlada vlada voljom 
parlamentarne većine. Mi smo Parlament, oni su Vlada. Oni imaju svoj 
posao Ustavom propisan, vode unutrašnju i spoljnju politiku ove zemlje, mi 
smo Parlament, vršimo zakonodavnu i kontrolnu funkciju i ja mislim da mi 
treba da radimo zajedno. Vi ste potpuno u pravu sa ovom činjenicom da je 
Parlament odradio veliki posao, kao što Vlada, nemojte da sumnjate, cijeni 
doprinos opozicije u glasanju i za Sudski savjet, svi to cijene i to je svuda 
registrovano, da je opozicija dala značajni doprinos.  

Dogovorili smo se na kolegijumu, molim vas da gospodin Nikolić kao 
šef najbrojnijeg opozicionog kluba Demokratske partije socijalista uzme 
riječ i postavi pitanje, da pređemo na rad, jer nas je premijer obavijestio da 
ima sastanak sa Sindikatom prosvete, to je jedna od najvažnijih tema koja 
treba da se riješi u Crnoj Gori. 
 Izvolite, gospodine Nikoliću. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (28.12.23 12:34:14) 
 
 Zahvaljujem, predsjedavajući. 
 Poštovani građani Crne Gore, poštovani predsjedniče Vlade Spajiću 
sa ministrima, 
 Prije nego što vam postavim pitanje, želim da uradim ono što je 
propustio da uradi predsjednik Parlamenta. Nadam se da vam se više neće 
dogoditi da sa predstavnicima građana komunicirate preko spikerfona na 
kolegijumu predsjednika Parlamenta na način na koji ste to sinoć učinili i da 
ćete obaveze koje imate u Parlamentu slijediti tragom poštovanja Ustava i 
Poslovnika, imajući u vidu da smo zamalo zabasali u jednu nedopustivu 
praksu da nakon što ste propustili da pročitate ekspoze pred poslanicima 
izbjegnete da se pojavite na Premijerskom satu. 
 Moje pitanje za vas je - Da li ste razgovarali o tome da Vlada predloži 
izmjene Zakona o državljanstvu, imajući u vidu da je jedan od lidera 
parlamentarne većine, Andrija Mandić, kazao kako za tu ideju postoji 
raspoloženje unutar parlamentarne većine?  

Svaka Vlada mora da zna koje su joj politike i da ih objasni, da ih 
iskomunicira sa građanima. Ovo se naročito odnosi na strateške politike, a 
jedna od strateških politika je svakako pitanje državljanstva, posebno kada 
se poteže pitanje liberalizacije državljanstva. 
 Ova liberalizacija može da se uradi na par načina. Promjenom 
zakona, odnosno kriterijuma za sticanje, potpisivanjem ugovora sa 
državama o dvojnom državljanstvu ili promjenom podzakonskog akta. Da 



ne govorimo o odluci vlade Zdravka Krivokapića koja je zaustavljena 
zahvaljujući domaćoj zainteresovanoj javnosti i zahvaljujući briselskoj 
administraciji, đe se pokušalo intervenisati na pitanju državljanstva, 
oduzimanje tog državljanstva jednom broju državljana Crne Gore i jednoj 
akciji koja je najviše ličila na akciju koju je svojevremeno sproveo Vojislav 
Koštunica kada je u susret referendumu odnio spisak od 265.000 građana 
Srbije navodno državljana Crne Gore sa idejom da glasaju na 
referendumu. Jasno je i koja ga je logika rukovodila, jednako kao što su 
naše sumnje opravdane da Andriju Mandića, kao dijela parlamentarne 
većine, rukovodi ista logika. 
 Politika državljanstva u Crnoj Gori je dobro zamišljena i možda je 
potrebno promijeniti neke finese, ali ne i njene magistralne pravce i zbog 
toga javnost očekuje odgovor od predsjednika Vlade o čemu vi to 
razgovarate i šta je cijena tih razgovora. Da li je ova ubrzana priča o 
rekonstrukciji Vlade pokušaj da se izvrši neki dodatni pritisak na vas, da se 
sputaju ambicije nekih vaših drugih koalicionih partnera u Vladi ili da se 
uslovi izbor budućeg vrhovnog državnog tužioca promjenom politika u 
određenim identitetskim pitanjima? Ne bi to bilo ništa novo, svojevremeno 
su izmjene Ustava u dijelu pravosuđa 2013. godine takođe uslovljavane 
izmjenama u jednoj drugoj oblasti, izmjenama upravo u identitetskim 
pitanjima.  

Najavljuju se neke vrlo opasne akcije u potkontekstu, vrlo opasne, 
promjena Zakona o državljanstvu i dopuna Ustava, kako to kažu oni koji su 
glasnogovornici te ideje. Suština je, gospodine Spajiću, i vjerujem da vi to 
znate, da se male države moraju štititi, a zaštita u ovom slučaju za malu 
Crnu Goru i za njenu stabilnu budućnost je svakako da ima visoke i stroge 
kriterijume po pitanju dvojnog državljanstva. Zašto - zato što postoje 
države u regionu koje imaju vrlo fleksibilnu politiku tim povodom, dovoljno 
je postati njihov državljanin, ako kažete da je to vaša država i ako kažete 
da pripadate toj državi vi po automatizmu dobijate državljanstvo. Dakle, 
interes tih država je da imaju veći broj državljana, ali je to opasnost za 
susjede.  
 Završio sam. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:39:41) 
 
 Hvala, gospodine Nikoliću. 
 Izvolite, gospodine premijeru Spajiću. 
 
 



 MILOJKO SPAJIĆ (28.12.23 12:40:00) 
 
 Poštovani poslaniče Nikoliću, zahvaljujem na postavljenom pitanju.  
 Cijenim vaše interesovanje za ovu jako važnu temu. Ukoliko se ne 
varam, uvaženi predsjednik Parlamenta gospodin Andrija Mandić je 
najavio da će na kolegijumu predsjednika Skupštine otvoriti dijalog o 
izmjeni Zakona o crnogorskom državljanstvu, pa sam siguran da će to biti 
sjajna prilika da od njega lično i od drugih kolega dobijete detaljniji odgovor.  
 Sa druge strane, ukoliko sam dobro razumio, predsjedniku Mandiću 
su tokom susreta naši iseljenici iz Turske iskazali želju da dobiju pasoš 
Crne Gore. To je između ostalog bio povod da ukaže na mogućnost revizije 
zakonske regulative kako bi eventualno omogućili jačanje veza Crne Gore 
sa svojom dijasporom. Onako kako sada stvari stoje, poznato vam je, 
Zakon ne dozvoljava dvojno državljanstvo, jer za prijem u crnogorsko 
državljanstvo kao jedan od uslova propisuje se da lice ima otpust iz 
dotadašnjeg državljanstva. Ipak, istim zakonom propisani su izuzeci ko 
može steći dvojno državljanstvo, pa ću vas podsjetiti da je do sada preko 
četiri hiljade lica steklo crnogorsko državljanstvo samo po osnovu jednog 
propisanog izuzetka, odnosno karaktera, od septembra 2011. godine, do 
31. januara 2012. godine, koji kaže da pravo na to ima državljnin republike 
bivše SFRJ koji ima prijavljeno prebivalište u Crnoj Gori najmanje dvije 
godine prije juna  2006. godine i ličnu kartu izdatu u skladu sa Zakonom o 
ličnoj karti koji važi u trenutku izdavanja. Pored slučajeva propisanih 
zakonom, dvojno državljanstvo se može steći samo na osnovu 
ratifikovanih međunarodnih ugovora ili sporazuma koje je zaključila Crna 
Gora pod uslovom uzajamnosti. Napominjem da do danas Crna Gora ni sa 
jednom državom nije zaključila međunarodne ugovore ili sporazume na 
osnovu kojih se može ustanoviti dvojno državljanstvo.  
 Kao što vam je poznato, sloboda države da uređuje oblast 
državljanstva svojim unutrašnjim pravom ograničena je propisima 
međunarodnog prava, naročito Evropskom konvencijom o državljanstvu 
koja obvezuje države članice Savjeta Evrope i konvencijama Organizacije 
ujedinjenih nacija.  
 Vjerujem ipak da i pored vaše neskrivene rezerve prema potezima 
parlamentarne većine, postupci prva dva mjeseca  mandata  ove 44. Vlade 
i 28. saziva Skupštine pokazuju visok stepen proevropske orijentacije, 
odlučan da nastavi usaglašavanje sa najboljom evropskom praksom. 
Ovakav pristup omogućiće nam da nakon višegodišnjeg zaostajanja 
nastavimo proces evropske integracije, kao što svjedoče naši evropski 
partneri svakog dana. To je ono u šta vjerujemo i mi i naši prijatelji iz 
Evropske unije.  



 Hvala puno. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:43:04) 
 
 Zahvaljujem i na racionalnosti, gospodine Spajiću.  
 Komentar u trajanju od tri minuta ima poslanik Nikolić. Izvolite. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (28.12.23 12:43:15) 
 
 Predsjedniče Vlade, ako želite da nas uvjerite da su za Vladu čiji ste 
predsjednik svi građani tretirani jednako onda imate obavezu da  utvrdite 
koji ministri i poslanici imaju državljanstvo druge države suprotno zakonu. 
To je nešto od čega bi trebalo da počnemo kada razgovaramo o ovoj temi, 
da se ne vraćamo na ovu ujdurmu oko vašeg dvojnog državljanstva, jer je 
to pitanje u međuvremenu riješeno, ali kao što znate, nije riješeno pitanje 
dvojnog državljanstva brojnih javnih funkcionera uključujući i pitanje 
dvojnog državljanstva predsjednika Skupštine gospodina Mandića. To je 
jedno. 
 Drugo, bivši ministar unutrašnjih poslova, kolega iz Vlade u kojoj ste 
zajedno sjedjeli, gospodin Sekulović, svojevremeno je kazao da ima 
102.000 crnogorskih državljana koji nijesu u biračkom spisku jer nemaju  
prebivalište u Crnoj Gori, a da ne govorimo o tome da je prije nekoliko dana 
jedan od visokih funkcionera  Srpske napredne stranke i političkih prijatelja 
i ličnih vašeg koalicionog partnera predsjednika Parlamenta koji je boravio 
u Beogradu u izbornom štabu tokom izbornog procesa u drugoj državi i 
družio se tamo sa licima koja su na crnim listama Sjedinjenih Američkih 
Država, kazao kako je vlast u Srbiji organizovano dovodila birače na izbore 
u Crnoj Gori kako bi sprovela izborni inženjering. To je potvrdio javno. 
Dakle, ljudi sa dvostrukim pravom glasa. Ovakve aktivnosti, gospodine 
Spajiću, imaju za cilj da stvaraju seobe birača i da pomažu onima  koji 
sprovode politiku  etničkog inženjeringa u regionu, a znamo ko su oni. To 
nije samo rušenje Ustava, već ozbiljno krivično djelo i ako od nečega treba 
početi, treba početi od toga.  
 Mi smo u susret lokalnim izborima 2021. godine obaviješteni da je 
pokrenuta procedura u Ministarstvu unutrašnjih poslova za oduzimanje 
državljanstva za preko dvije hiljade građana ove zemlje za koje se 
ustanovilo da su u nezakonitom posjedu crnogorskog državljanstva i još 
uvijek nijesmo obaviješteni šta se dogodilo sa procedurom.  



 Ono što treba da znamo je da ukoliko i razmišljate o tome da u nekom 
trenutku otvorite pitanje dvojnog državljanstva, da se time ozbiljno 
narušava ...(prekid) građanske Crne Gore i da ulazite u jednu akciju koja je 
suprotna međunarodnim standardima i međunarodnim preporukama. Ono 
što važi za velike države, ne važi za male države, posebno ne važi za male 
države koje imaju multietničku demokratiju i brojne manjinske  narode, tako 
da visoki oprez i visoka pozornost, jer ono što se zagovara kao osnovni cilj 
ideje dvojnog državljanstva je uvod u nestanak Crne Gore. Nadam se da 
vam to ne pada na pamet. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:47:13) 
 
 Dogovorili smo se korektno na kolegijumu, evo ste prekoračili gotovo 
minut. 
 Hoću da vam kažem jednu stvar, vi ste ovdje više pominjali Andriju 
Mandića nego premijera. Ja neću riječi da vam kažem, imamo ovdje 
zasijedanje Parlamenta i bavićemo se ovom temom kad ostanemo, kada 
ne bude gostiju, i oko državljanstva i oko svega, ali eto, da obavijestim 
građane Crne Gore da neću da odgovaram. Mi svakog dana zasijedamo, 
pa predlažem da negdje otvorite ovu temu i da vidimo da li postoji  
parlamentarna većina za izmjenu zakona, da li postoji većina za izmjenu 
Ustava. Ništa nije sveto slovo, to možemo da raspravljamo i dok nemamo 
vladu u Parlamentu. To je ono o čemu ćemo razgovarati.  

Premijer ne želi odgovor na komentar u trajanju od tri minuta. Sljedeći 
ima riječ poslanik Ervin Ibrahimović. 

 Izvolite, Ervine. Vas ću baš da pitam oko državljanstva kad budemo 
ostali ovdje. 
 
 
 ERVIN IBRAHIMOVIĆ (28.12.23 12:48:25) 
 
 Samo jedno pitanje, da mi zaustavite vrijeme, pošto podržavam ovo 
što smo se dogovorili na kolegijumu, samo iz jednog razloga jer možda ste 
i sinoć znali da je premijer prehlađen, osjećam nelagodu jer je danas došao 
da odgovara na naša pitanja. (Upadica) Ja se nikad ne maskiram za razliku 
od nekih, preko sporazuma i drugih, ali zaustavite mi vrijeme, ja sam 
transparentan.  
 Pitam vas da li mogu da skratim pitanje, a oni minuti koji preteknu 
posle u obrazloženju. Imam pet minuta, a ja bih dva minuta i posle ona tri 
da imam, plus tri. 



 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:49:02) 
 
 Potrošite pet minuta kako god hoćete. 
 
 
 ERVIN IBRAHIMOVIĆ (28.12.23 12:49:40) 
 
 Zahvaljujem.  
 Poštovani predsjedniče Vlade, potpredsjednici i ministri, uvažene 
kolege i koleginice poslanici, dragi građani, draga dijasporo,  
 U skladu s Poslovnikom postavio sam pitanje uvaženom predsjedniku 
Vlade. 
 Svi smo ovdje saglasni da sjever ima izvanredne potencijale za 
razvoj, krenimo od turizma, poljoprivrede, drvoprerade, energije i da je to 
šansa cijeloj Crnoj Gori, ne samo sjeveru, za privredni razvoj. Ali ono što 
sve nas ovdje treba da zabrine, da mi taj potencijal ne koristimo, ne samo 
ova vlada nego unazad više decenija taj potencijal se ne koristi, posebno u 
onim sredinama gdje žive manje brojni narodi.  
 Zato vas pitam, uvaženi predsjedniče Vlade: Šta planirate da 
preduzmete kako bi se iskoristili ovi potencijali, kako bismo napokon 
usporili ili zaustavili demografsko pražnjenje sjevera i kako bismo napravili 
u pravom smislu zamajac kada je u pitanju privreda Crne Gore? 
 Ne moram ovdje svima da pričam, svi ste svjesni toga da sjever  ima 
takve indikatore koji mogu da utiču na brzi razvoj sjevera, ali ništa ne 
radimo po tom pitanju. Da li treba sve ovdje podsjetiti da je šumski i rudni 
potencijal skoro dominantno na sjeveru? Da li treba pričati o 
hidropotencijalu? Da li treba pričati o predivnim predjelima koji su na 
sjeveru, o pašnjacima i sve ono što bi druge evropske države iskoristile i te 
kako?  
 Zato, uvaženi predsjedniče Vlade, da vas podsjetim, sjever nema 
vremena za čekanje. Višedecenijsko zaustavljanje i nemanje volje, vizije ili 
nečeg trećeg, posebno za predgrađe đe žive Bošnjaci, dovode u situaciju, 
alarmantni su podaci na sjeveru Crne Gore, da nećemo moći da dobijemo 
tu demografsku trku s vremenom. Sjever se prazni, a svi ćemo biti 
odgovorni za to. Zahvaljujem. 
 Uvaženi predsjedniče, izvinjavam se ako sam bio nedorečen. Ja sam 
tri minuta sačuvao za onih tri plus tri. 
 
 



 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:51:48) 
 
 Pozivam premijera da vam da odgovor. 
 
 
 MILOJKO SPAJIĆ (28.12.23 12:52:22) 
 
 Pokušaću da budem koncizan, kao što smo rekli, imam veoma bitne 
sastanke posle Premijerskog sata.  
 Uvaženi poslaniče Ibrahimoviću, dozvolite da se najprije složim s 
vašom konstatacijom u vezi razvoja sjevera. Vjerujem da smo obojica, 
imajući u vidu da dolazimo iz istog kraja, najbolje svjesni potencijala 
sjevera i nažalost jednako tako višedecenijske zapostavljenosti ovog dijela 
Crne Gore. Složićemo se da je poražavajući podatak da je u 13 od 25 
crnogorskih opština dominantno na sjeveru evidentirano značajno manje 
stanovnika nego 2011. godine. To nije samo rezultat loših uslova života 
već i posledica izgubljene nade i vjere u bolju budućnost iz političkih 
pamfleta. Ovo je, između ostalog, jedan od razloga zašto je bilo važno da 
održimo popis stanovništva i dobijemo podatke koje će adekvatnije 
usmjeriti razvojne politike koje spremamo.  
 Poštovani poslaniče, vraćam se na vaše konkretno pitanje. Koristim 
priliku da izrazim sopstveno uvjerenje da ćemo sjeverni region najbolje 
unaprijediti kada ga bolje povežemo s ostatkom Crne Gore, a onda i s 
regionom i svijetom. Zato je apsolutni prioritet da do 2030. godine 
kompletiramo putnu infrastrukturu. Prvi korak u tom pravcu je nastavak 
izgradnje auto-puta. Kako sam najavio, plan je da na toj dionici od 
Mateševa do Andrijevice radove počnemo već u septembru 2024. godine 
za šta već imamo 90 miliona predloženih u budžetu. Dalja izgradnja putne 
infrastrukture značiće povezivanje s ostalim regionalnim centrima preko 
Andrijevice na Prištinu, odnosno preko Peći na Prištinu, Skopljem, Grčku, 
Bugarsku, na drugoj strani preko Pljevalja sa Sarajevom itd. Završetkom 
autoputa preko Boljara s Beogradom, Budimpeštom i centralnom 
Evropom.  
 Takođe, za lokalnu infrastrukturu planiran je iznos od oko 33 miliona 
eura gdje su dominantno projekti vezani za asfaltiranje i adaptaciju 
seotskih puteva i prigradskih naselja čime se želi pospješiti ruralni razvoj. 
Naš odnos prema sjeveru je jasno iskazan i u brojkama kroz budžet za 
narednu godinu. Naime, planirano je da 179 miliona eura od ukupno 240 
miliona eura kapitalnog budžeta bude usmjereno na projekte baš na 
sjevernom regionu. Treba imati u vidu i činjenicu da će izgradnja druge 
dionice autoputa čija je procijenjena vrijednost 605 miliona eura ili, bez 



PDV-a, oko 500 miliona eura, ali i završetak drugih velikih saobraćajnih 
projekata prepoznatih predloženim Zakonom o budžetu Crne Gore za 
2024. godinu poput izgradnje i rekonstrukcije dionice Lubnice-Jezerina, 
procijenjena vrijednost 65 miliona eura, Kolašin - Mojkovac 55 miliona 
eura, Lepenac - Berane 36 miliona eura, Barski most - Dobrakovo 20 
miliona eura, Plav - Bogićevica 29 miliona eura, Rožaje - Špiljani 26 
miliona eura, Biševo - Vuča 19 miliona eura, Petnjica - Bioča 11 miliona 
eura, Pljevlja - Metaljka 18 miliona eura, Vrulja - Mijakovići devet miliona 
eura i tunela Lokve 11 miliona eura, doprinijeti značajno boljem 
povezivanju sjevernog regiona s centralnim i južnim regionom, ali posebno 
i s našim susjedima.  
 Takođe, Vlada je predložila Skupštini izmjene regulatornog okvira za 
finansiranje lokalne samouprave zahvaljujući kojima će za oko dodatnih 
deset miliona eura povećati izdvajanja za opštine na sjeveru. Dozvolite mi 
da podsjetim i da će mjere predviđene u oblasti penzione reforme i 
povećanja minimalne penzije za oko 74.000 naših građana, ali i 
predstojeće aktivnosti na uvećanju minimalne zarade značajno odraziti na 
kvalitet života naših sugrađana širom zemlje, pa i na sjeveru, naravno.  
 Osim navedenog, a kako ste u vašem pitanju posebno istakli sjever, 
ima potencijala u oblasti poljoprivrede i drvoprerade. Svjesni tog 
potencijala, Vlada će preko Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede za 2024. godinu definisati program mjera namijenjenih za 
poljoprivredu i ruralni razvoj u iznosu od preko 80 miliona eura, odnosno od 
nacionalnih i EU sredstava. Kroz tri glavna seta mjera direktna plaćanja u 
poljoprivredi, mjera zajedničke organizacije tržišta, investicione mjere 
ruralnog razvoja, nastavićemo s podrškom koja će se sprovoditi u cilju 
jačanja dohotka poljoprivrednog proizvođača, modernizacije proizvodnje, 
jačanja samoodrživosti snabdijevanja hranom, uvođenje inovacija i 
standarda kvaliteta u proizvodnji, te stvaranja uslova za pokretanje 
poslovanja u oblasti poljoprivrede i ruralnog turizma. Neizostavan segment 
podrške predstavljaju izdvajanja za lokalnu infrastrukturu te ulaganja u 
stvaranje uslova za pokretanje razvoja seoskog turizma.  
 Takođe, u planu je da se počev od 2025. godine definišu područja s 
posebnim ograničenjima u poslovanju, pa će poljoprivrednici sjevernih 
regija biti dodatno subvencionisani kroz sistem direktnih plaćanja. 
Informacije radi, u narednom periodu planiramo i sprovođenje novog Gora 
projekta koji će biti implementiran na teritoriji 14 crnogorskih opština, 
dominantno sa sjevera. Vrijednost projekta iznosi deset miliona grand 
podrške, a cilj je upravo poboljšanje uslova na poljoprivrednim 
gazdinstvima i ruralnim područjima. Da ne bih prekoračio vrijeme, ovdje se 
zaustavljam. Hvala. 



 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 12:58:07) 
 
 Zahvaljujem, predsjedniče Vlade.  
 Izvolite, gospodine Ibrahimoviću, šest minuta. 
 
 
 ERVIN IBRAHIMOVIĆ (28.12.23 12:58:15) 
 
 Zahvaljujem, poštovani predsjedniče, na odgovoru i na pisanom 
odgovoru.  
 Naravno, ostavićemo i javnosti i budućnosti da ocijeni šta smo uradili 
za svojeg mandata i koliko smo uspjeli da ovu alarmantnu demografsku 
situaciju na sjeveru promijenimo djelima, a ne samo riječima. Pokušaću da 
dam neki osvrt na vaš odgovor.  

Saglasni smo, bez auto-puta, kvalitetnih, modernih puteva nema ni 
razvoja sjevera i kada je u pitanju auto-put odnosno druga dionica 
auto-puta svi to podržavamo. Ali vjerujem da ćete se saglasiti, ukoliko u 
međuvremenu ne budemo razvijali sjever, ne budemo razvijali kapitalne 
projekte, znate na šta će auto-put da liči - samo kao prolazna stanica 
između turistički emitivnih tržišta  i juga Crne Gore. Ili vikendom da ljudi iz 
centralne i južne regije dođu na sjever, nije loše da dolaze, ali to niti će 
zaustaviti iseljavanje sa sjevera, niti će auto-put opravdati svoje postojanje. 
Dakle, razvojem kapitalnih projekata istovremeno kao i izgradnjom dionica 
auto-puta možemo se uhvatiti ozbiljno ukoštac sa  izazovima sa kojima se 
srijeće sjever Crne Gore, posebno sredine gdje žive Bošnjaci. Dakle, 
jesmo za izgradnju auto-puteva, ali i za hitnu izgradnju kapitalnih projekta 
na sjeveru kako bismo zadržali ljude na sjeveru. 

Da krenemo redom. Kada je bilo obrazlaganje budžeta, uvaženi 
ministar finansija kada je bio ovdje, rekao sam budžet je brojka prihoda i 
rashoda, ali i Vlada šalje poruku građanima na sjeveru kako ona vidi razvoj 
sjevera. Evo ja ću reći kako ja to vidim u razgovoru sa građanima. Dakle, u 
Rožajama imamo jedan razvojni projekat, koji je kapitalni projekat za cijeli 
sjever Crne Gore i za Crnu Goru zbog položaja gdje se nalazi. Radi se o 
Štedimu na Hajli. Evo, poštovani građani, u 11 sati danas koliki je nivo 
snijega, evo vidite, u 11 sati danas, sunčan, prelijep dan, na 2.119 metara 
gdje će biti dolazna stanica. Vidite, vidite šta mi imamo danas. Odričemo 
se takvog kapitala, odričemo se takve šanse, odmah da generišemo nova 
radna mjesta, da bude prepoznat skijaški centar. U regionu trenutno nema 



nijedan centar sa ovoliko snijega. Mi dajemo sebi za pravo da propustimo 
tu šansu.  
 Vidite šta još, opredijelili smo dva miliona ... (Upadica) Produžićete mi 
vrijeme. Moj dobri kolega Kneževiću, pošto ste vi rekli da se držimo 
dogovora, ajmo. Vrlo je važna tema. Ja znam da Knežević ne zna da skija, 
iako je zet rožajski, ali moramo biti ozbiljni kada je ovo u pitanju.  
 Molim vas, dozvolite mi. Hvala. 
 Žao mi je, ovo su vrlo ozbiljne stvari, ali ne samo vaša vlada, ova 
većina, uvaženi premijeru, nego i druge su se ovako odnosile prema 
sjeveru, sem 41.Vlada i jedan period i 43.Vlada. Sad ću vam reći dok sam 
ja bio što je obezbijeđeno. Dakle, dva miliona obezbijeđeno za ovakav 
važan, kapitalan projekat za cijelu Crnu Goru. Dragi građani, 43.Vlada, 
jedan kolega me je podsjetio, pokrenula je projekat elektrifikacije 
4.800.000 bez PDV-a, 2.500.000 ski-staze već se rade i 1.400.000 je 
raspisan tender za haube za skijaški centar. Dakle, uvaženi kolega, to je 
negdje oko 10 miliona. Mi smo sada gdje su projekti u toku opredijelili 
2.000.000. Kakvu poruku šaljemo ljudima, kakvu poruku šaljete, 
predstavnici vlasti, potencijalnim investitorima, da li mislite da će neko doći 
da investira na sjever Crne Gore ako Vlada kaže polako, ima vremena, za 
pet, šest, deset godina će taj ski-centar biti u funkciji? Pogledajte danas 
tokove, pogledajte danas  u Saudijskoj Arabiji, samo vidite gdje smo, 
Saudijska Arabija je dobila 2029. ili 2008. godine Azijske zimske olimpijske 
igre, kod njih će ti ski-centri da rade 12 mjeseci. Mi imamo privredne 
potencijale, mi ne možemo građanima da dozvolimo da koriste te 
potencijale i da bude u pravnom smislu zamajac otvaranje radnih mjesta, 
razvoja sjevera, znate uz turizam koji sve dolaze benefiti. Ja sam dovodio 
razne investitore na sjever, ali oni kažu kada Vlada pošalje jasan signal da 
želi da ovaj ski-centar se brzo otvori, mi ćemo investirati. Mi imamo 
potentnu dijasporu, imamo i imamo ljude koji su zainteresovani na toj 
ljepotici Hajli i Štedimu da investiraju, ali nemamo razumijevanja unazad 
20 godina, ponavljam, sem 41. i 43. vlade.  

Da ponovim još drugo, imamo jedan grad kao što je Plav, prema 
kojem se sve države od SFRJ, SRJ, SCG i sad stigosmo do naše lijepe 
Crne Gore, nikada nisu ozbiljno okrenule prema investicijama u Plavu. 
Imati onakvu Bogićevica gdje najveći stručnjaci kažu da nema takvih 
potencijala kao što na Bogićevici ima, država odnosno ova vlast je 
opredijelila dva miliona i za druge projekte, razumijem, a za put 
Plav-Bogićevica-Dečani 200 i nešto hiljada. Ko je bio u Gusinju vidio je 
kakava je to ljepota. 

Imam ono vrijeme što su mi minut uzeli. Zahvaljujem.  



 Opredijelili smo Gusinje - Vusanje, stotina hiljada, odlična poruka 
Gusinjanima - dobro vam ide, još to malo što vas je ostalo ajte za Ameriku. 
Ja to tako čitam. Umjesto da razvojni projekat su prepoznale i Vlada i 
lokalna samouprava, to je Gusinje - Grebaje. Ljepota, ima ona pjesma 
"Plava i Gusinja", ali da ne inspirišem neke kolege oko mene. Znači, drugi 
pričaju o tim potencijalima, ali niko to ne radi. 

Imamo Cmiljaču i da valorizujemo razvoj Bistrice po milion i po. Znači 
imaju projekte i svima ovima ovih dana koji su dobili... Završavam. Žao mi 
je, moram reći ovih šest opština gdje su  Bošnjaci investirano je, uvaženi 
kolega, osam miliona. Toliko jedan investira u Podgorici kad gradi zgradu ili 
nešto drugo. Vidite koliko je država ozbiljno se obratila.  (Upadica) Bogami 
ako vide kako šaljete poruku prema Istanbulu i Evropi neće, ali dobro, ovo 
je vrlo važnija stvar. Dakle, pozivam vas sve, ne možemo ovako, uvaženi 
premijeru, morate biti malo hrabriji, znam da ste dovoljno hrabri. Znači, radi 
se o ozbiljnim stvarima,  ja znam da nije vaš neodgovoran odnos... 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:05:54) 
 
 Gospodine Ibrahimoviću, evo dobili ste minut i dvadeset sedam 
sekundi, a sva intervencija gospodina Kneževića je trajala 10 sekundi.  
 
 ERVIN IBRAHIMOVIĆ (28.12.23 13:06:30) 
 
 Dakle, uvaženi premijeru vas gledam i šaljem poruku, budite hrabri, ja 
mislim da u vama ima hrabrosti. Znam da nije vaša nezainteresovanost 
prema sjeveru, dolazite sa sjevera, ali ovakvu poruku ste poslali građanima 
sjevera, da se ne nadaju još sledećeh pet, deset godina da će se ozbiljno 
investirati u razvoj sjevera. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:06:35) 
 
 Hvala vam. 
 Riječ ima predsjednik URA, poslanik u Skupštini Crne Gore i 
donedavno premijer Dritan Abazović. 
 Izvolite, gospodine Abazoviću. 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (28.12.23 13:07:13) 
 



 Uvaženi predsjedniče Crne Gore, predsjedniče Supštine Crne Gore, 
budući predsjedniče države, uvaženi predstavnici Vlade, premijeru sa 
kabinetom, uvažene poslanice i poslanici, 
 Prvo da kažem, predsjedniče, iskoristiću 20 - 30 sekundi sve i da mi 
ne dozvolite posle da završim, da kažem da ovdje gospoda iz Vlade niesu 
gosti, oni nisu muzička grupa koju ste vi zvali za nastup, njihova obaveza je 
da dođu na Premijerski sat. To što ste vi dozvolili da se premijer šefovima 
klubova obraća preko spikrefona je kritika vama. Ja vam se zahvaljujem 
što ste onda intervenisali, s obzirom da su oni takava vlada, čim ih malo 
pritisnete promijene odluku, za tu promjenu odluke trebalo je deset minuta.  

Kad je u pitanju zdravstveno stanje, a zaista ne znam, izvinjavam se 
ako je tako, da ste taj zahtjev uputili mislim da bi bio mnogo opravdaniji 
nego da se raspravljate preko spikerfona sa ostalim poslanicima. Drugo, 
trebali smo svi doći sa maskama jer imamo važna glasanja vezano za 
budžet i druge  stvari.  Molim vas, zarazio sam vas, ali pozitivnim stvarima, 
mnogo si bolji u zadnje vrijeme. Dozvolite da se vratim na pitanje.  

Gospodine Spajiću, moje pitanje vama je bilo prosto i jednostavno: 
Gdje vam je Evropa sad 2? Gdje vam je Evropa sad 2 u budžetu Crne 
Gore? 
 Interes javnosti je da zna šta je razlog, zašto ste ih prevarili. Kad niste 
htjeli da pročitate ekspoze ovdje, jesam li vam rekao da nećete moći 
možda u godinu dana to sve da ispunite? Vi ste rekli da hoćete. Protiv 
Zakona o budžetu koji predviđa da ga predložite do 15. novembra, sa 
zakašnjenjem, zato vi tražite da se skrati vrijeme poslanicima. Niste 
predložili mjere koje ste obećali građanima da ćete sprovesti. Moje pitanje 
je vrlo logično, prosto i jednostavno. Da li građani treba vama da vjeruju na 
riječ, kao što su vam vjerovali za državljanstvo, pa se ispostavilo da 
govorite neistinu, za kuće, žene, djecu i druge stvari? Da li treba da vam 
vjeruju na riječ kada ste rekli da ćemo da bankrotiramo u junu, onda u 
septembru ili oktobru ili treba da potkrijepite dokumentima? U dokumentu 
koji je dostavio ministar finansija, cijenjeni gospodin Vuković - kojeg ovom 
prilikom posebno pozdravljam, jer niko nije više demaskirao vašu politiku 
od njega, koji je po mom skromnom sudu vrlo odgovorno pristupio onome 
što treba da se kaže - nema stvari koje ste vi obećali. Ja sam dobio ovaj 
odgovor vaš, nadam se da vam ovo neće biti jedina stvar koju ćete 
pročitati, jer u ovome nema apsolutno ničega. Možete slobodno da 
okrenete sa ove strane i da kažete da je ovo Evropa sad 2, prazan papir. Vi 
ste u predlogu budžeta naveli sledeće stvari i da bismo građanima 
pojasnili, evo vam povećanje zarada u naredne tri godine. Jeste li vi ovo 
predložili? Đe vam je 1.000 eura za građane? Vi nemate novca da date 
prosvetarima, ali ja i njima mogu da uzmem muštuluk, pod pritiskom 



predložiće vam danas 5% uvećanja 1. januara, 5% za nekoliko mjeseci. Da 
im uzmem muštuluk, pod pritiskom oni svaku odluku mijenjaju. Gdje vam je 
ovdje za ostale građane? Gdje je?  
 Molim vas, poštovani građani Crne Gore, pogledajte što su predložili 
u budžetu. Znači ili ministar finansija koji je predložio budžet je predložio 
dokument koji je netačan, sa čime ja nisam saglasan, ili je Spajić, ne prvi 
put, prevario javnost Crne Gore. On treba da kaže razloge zašto je uradio. 
Obećali ste punu punu zaposlenost, danas ima 40.000 nezaposlenih lica 
na birou, a vi ste obećali da će da bude nezaposlenost nula ili 4% koliko se 
smatra da ne postoji nezaposlenost. Evo vam projekcija za naredne 
godine. Jeste li vi ovo napravili ili ko? Je li ovo, građani Crne Gore, nešto 
što je nejasno? Dakle, morate kao i za druge neke situacije za koje ćete 
morati u nekom drugom periodu da odgovarate pred poslanicima, naravno 
pred javnošću da kažete zašto ste prevarili građane. Ja vas molim da 
odgovor, s obzirom na to da sam ja tražio da dostavite analizu Evrope sad 
2, da donesete dokument, ja se nadam da ovo što ste dostavili kao 
odgovor, istina u skladu sa pravilima, prije početka Premijerskog sata, nije 
to to. Ovo, poštovani građani, nije ništa osim nabrajanje šta je dovela 
Evropa sad 1 koju gospodin Spajić nije ni uveo, nije bio u prilici da je 
sprovede, to je jedno, i da će potencijalno biti. Evo da čujemo, iskoristite 
priliku, nakon toga ja ću nastaviti svoj ... 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:13:17) 
 
 Molim vas, napravili smo dogovor.  
 Danas imamo ovdje predsjednika Vlade. 

Gospodine Čarapiću, molim vas. Vaša procedura otvoriće pet 
procedura. Ako mislite da će ta jedna rečenica da nešto promijeni, evo vam 
je. Kažem vam, ako uzmete proceduru imaćete pet procedura. Razmislite 
hoćete li. Ako imamo dogovor nemojte dogovor da rušite, gospodine 
Čarapiću.  
 Izvolite, gospodine Spajiću. 
 
 
 MILOJKO SPAJIĆ (28.12.23 13:14:03) 
 
 Hvala, predsjedniče.  
 Nema potrebe za procedurom, jer mislim da stvarno danas imamo 
jednu lijepu, idiličnu atmosferu u Parlamentu, ja pozdravljam sve poslanike 
na tome i želim da nastavimo konstruktivno kao što smo do sada. Usvojili 



smo članove Sudskog savjeta, imali razne druge mjere koje smo uspjeli za 
vrlo kratko vrijeme, za dva mjeseca, velike pohvale od Evropske unije, tako 
da želim u jednoj novoj kulturi dijaloga da nastavimo punom parom 
naprijed.  
 Uvaženi poslaniče Abazoviću, u uspjeh programa Evropa sad 1 
mnogi koji sjede u skupštinskim klupama nisu vjerovali, ali vjerovali su 
građani koji su nam dali povjerenje da sprovedemo i Evropu sad 2. Evropa 
sad 2 se nalazi tačno između Evrope sad 1 i Evrope sad 3. Evropa sad 1 
postigla je sve ciljeve na kojima je bila bazirana: unaprijđen ja standared 
građana kroz povećanje minimalne zarade i prosječne zarade, smanjeno 
je poresko opterećenje na rad kao najznačajniji trošak za poslodavca, 
povećani su prihodi budžeta i drastično smanjena siva ekonomija na tržistu 
rada čemu svjedoči smanjenje stope nezaposlenosti i povećanje prihoda 
od poreza i doprinosa na zarade. Upravo to potvrđuje i nezavisna analiza 
urađena od eksperata angažovanih od Međunarodne organizacije rada na 
temu „Evaluacija reforme minimalne zarade i poreza na dohodak fizičkih 
lica u Crnoj Gori", odnosno Evope sad 1, koje su radili Peter Haan, profesor 
ekonomije sa FU Berlin i dr. Christian Traxler, profesor ekonomije sa Hertie 
School. Kao sto smo sproveli program Evropa sad 1 tako ćemo sprovesti i 
Evropu sad 2. Sprovešćemo je zbog građana, privrede i zajedničkog 
budžeta svih nas.  
 Evropa sad 2 je već sastavni dio Predloga budžeta za 2024. godinu i 
sa svojom implementacijom otpočinje za par dana. Prva mjera Evropa sad 
2 programa je povećanje minimalne penzije na 450€ što predstavlja rast od 
oko 52%. Benefit Evrope sad 2 već sa januarskom penzijom osjetiće preko 
74.000 naših penzionera koji su usljed inflacije u prethodnom periodu bili 
posebno pogođeni. Ovim vraćamo dug i pokazujemo solidarnost prema 
našim najstarijim građanima koji su ovu zemlju gradili, a kojima nisu 
stvoreni uslovi za dostojanstven život u starosti kada im je to i 
najpotrebnije.  
 Kako su se prema penzionerima odnosile prethodne Vlade govore 
podaci: minimalna penzija u 2016. godini iznosila je 121,92€, u 2019. 
godini čitavih 128,14€. U svim tim godinama, uz minimalnu zaradu koja je 
iznosila oko 200€, Crna Gora je imala deficit budžeta od preko 3% i javni 
dug koji je sa 2,5 milijardi koliko je iznosio u 2016. godini povećan na 4,5 
milijardi u 2020. godini. Enormno zaduživanje nije bilo dovoljno da kreatori 
politike dio tog zaduženja usmjere na podizanje kvaliteta života svojih 
gradana. Zato je ovo prva mjera Evropa sad 2 programa, samo nepuna 
dva mjeseca od formiranja nove vlade i to na potpuno fiskalno odgovoran i 
održiv način, što svjedoči suficit tekućeg budžeta, što nije bio slučaj 
prethodne godine. 



  Sva spinovanja naše političke konkurencije da će se bilo koja mjera 
finansirati iz zaduženja, upravo ova činjenica da suficit tekućeg budžeta 
opovrgava te navode. Prodajom Elektroprivrede Crne Gore, takođe još 
jedna neistina, povećanjem opšte stope PDV-a, još jedna neistina i drugo 
pokazalo se apsolutno netačnim. Umjesto toga, predložili smo budžet za 
2024. godinu kojim jedan cent zaduženja neće ići na finansiranje tekućih 
obaveza, već isključivo za vraćanje starih kredita od prije 2020. godine i 
kapitalne investicije.  
 Odgovorno prema javnim finansijama odniijećemo se i kada su u 
pitanju druge mjere ovog programa, a to je povećanje minimalne i 
prosječne zarade i skraćenje radnog vremena. Nijedna od ovih mjera neće 
ići na štetu poslodavcima niti državnom budžetu. U duhu socijalnog 
dijaloga, što je i zakonom propisana obaveza, sa socijalnim partnerima 
biće razmatrane i predložene izmjene svih zakonskih propisa kako bismo 
stvorili pretpostavke da predviđene reforme budu sprovedene u roku, koje 
sam više puta pomenuo i u javnosti i u parlamentu.  

Ova vlada je imala samo mjesec i po dana da predloži budžet za 
narednu godinu. Naravno da je to nedovoljno da taj budžet reflektuje viziju 
i politiku ove vlade do kraja. Zato ćemo odmah u prvom kvartalu naredne 
godine otpočeti sa radom na pripremi fiskalne strategije koja već ne postoji 
dvije i po godine, pa ne čudi što se prethodna vlada zadužila po najvećoj 
kamatnoj stopi u istoriji budući da nijedan investitor ne vidi kao kredibilnog 
partnera državu koja nema svoje fiskalne planove i pregled reformi za 
period trajanja mandata jedne vlade.  
 Vi ste pokazali grefikon rasta zarada, ali bih vas podsjetio da su bruto 
zarade u pitanju. Znači, bruto zarade i neto zarade su dva različita pojma. 
Reforma Evropa sad 1 je bila fokusirana na rast neto zarada tako i Evropa 
sad 2. Ako ste podržavali Evropu sad 1, ne postoji logička opcija da ne 
podržavate Evropu sad 2 jer su to dva identična programa. Razumijem, 
kolege iz DPS-a nisu podržavali Evropu sad 1, ne podržavaju Evropu sad 
2, okej, imaju neku filozofiju ekonomije svoje vrste. Imate i ljude koji su 
podržavali Evropu sad 1, podržavaće Evropu sad 2 i to ima smisla. Imaju 
smisla i ljudi kao što je kolega Gjeloshaj koji nije podržavao Evropu sad 1, 
ali se uvijerio poslije rezultata da je dobra i podržava Evropu sad 2. Jedino 
što nema smisla je da ste podržavali Evropu sad 1, a ne podržavate 
Evropu sad 2I. Hvala vam puno i gledamo se ponovo u parlamentu. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:20:40) 
 
 Hvala, gospodine Spajiću.  



 Sada komentar ima poslanik Dritan Abazović u trajanju od tri minuta. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (28.12.23 13:20:53) 
 
 Hvala, predsjedniče.  
 Hvala, gospodine Spajiću, što ste odgovorili na način da su građani 
shvatili da Evrope sad 2 trenutno nema. To je to. Znači, prazan papir. 
Rekao sam vam, đe je, pokažite, vi ste rekli realizovaće se kao Evropa sad 
1. Pročitali ste ovaj odgovor koji je isti kao koleginici, sad sam shvatio, 
identičan kao koleginici Jevrosimi. Nema veze, to je u vašem maniru, ali 
ovđe treba da se razobliče stvari i da se dnevno demskiraju.  
 Gospodine Spajiću, hvala još jednom što ste potvrdili da su vaše teze 
vrlo nepouzdane. Sad ste rekli ovđe, nema minut, suficit u budžetu. To je 
suficit 43. Vlade, a da vas podsjetim, u junu ste pričali da ćemo da 
bankrotiramo, u septembru takođe, u oktobru takođe. Vi i gospodin 
Krvavac, koji je tu iako nije ministar dobro došao, tako da nisu došli samo 
ministri danas nego i šire gostovanje, mogli su da ponesu i gitare. Dakle, 
kad je riječ o prodaji Elektroprivrede Crne Gore gospodin Vujović je poslije 
pet dana što je stupio na dužnost rekao da nema ništa protiv da se proda 
10 ili 20% i da struja nije socijalna kategorija. Kada smo javno izvršili 
pritisak, povukao se, kao što ste vi se povukli za Premijerski sat. Isto kao 
što ćete se povući za sat vremena za prosvetare.  
 Gospodine Spajiću, dao sam vam grafikone koje ste vi predložili u 
budužetu. Mi treba da glasamo za ovaj budžet, u ovom budžetu Evrope 
sad 2 nema što znači da ste građane prevarili. Ja ne znam šta je tu, koja je 
tu filozofija.  
 Poštovani građani, za prosvjetare kažu da nemaju 16 ili 17 miliona, 
kako će onda da imaju da prosječna zarada u Crnoj Gori dođe do 1.000 
eura do oktobra? To je suština priče. Suština priče nije da li neko podržava 
Evropu sad 1, jer Evropa sad 1 nije bila neko veliko otkriće vaše zato što su 
se šest - sedam godina unazad radile analize i govorilo se o smanjenju 
doprinosa na plate i imalo je svoju logiku. Ovo je vaš izum da ćete u godinu 
dana ovo da sprovedete. Međutim, nema ga u budžetu. Rekli ste da nećete 
potrošnju da finansirate kroz zaduženja. Kako ćete da dođete do novca? 
To je bilo pitanje. Može da se zadužite po kamatnim stopama visokim ili 
niskim, ali vi ste rekli da nećete da se zadužite za potrošnju. Zaduženje za 
kapitalni budžet nema veze sa onim što je rast zarada u Crnoj Gori. Vi to 
najbolje znate. Kad je riječ o zaduženju vi ste zaboravili svoje zaduženje od 
750 miliona eura čije obveznice dolaze 2027. godine.  



 Kada je riječ o 43. Vladi, ona je uzela 100 miliona eura i ostavila vam 
je u trezoru i sad ste potvrdili suficit čime ste još jednom pokazali zaista da 
odgovornu funkciju obavljate kao neodgovoran čovjek. Tu smo da i dalje 
kroz Premijerski sat i druge forme demaskiramo sve ono što je javni interes 
Crne Gore. Javni interes Crne Gore je da znaju vaše konekcije sa onim 
ljudima... Dozvolite samo da završim.  Dakle, između ostalog i sa 
konekcijama ljudi iz kripto zajednice, ne iz kripto zajednice obične, to je 
potpuno legitiman posao u mnogim državama, nego za koje nadležni 
organi naših međunarodnih partnera imaju osnovne sumnje da su radili 
krivično djelo. Ako date sad priliku, to možemo da otvorimo kao temu, ako 
ne mislim da ćemo u narednom periodu imati... 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:25:20) 
 
 Gospodine Abazoviću, eto postavili ste i to pitanje, ali želim da kažem, 
ovo je prvi Premijerski sat, čuli smo i predviđanja, imaćemo od marta pa 
nadalje vrlo često premijerske sate, pa ćemo moći onda da konstatujemo 
čija su predviđanja bila bolja, da li su ispunjena ili nisu.  
 Da li premijer želi riječ? Ne. Hvala.  
 Prelazimo na sledećeg poslanika, pozivam poslanika Branislava 
Nenezića.  
 Izvolite, gospodine Neneziću. 
 
 
 BRANISLAV NENEZIĆ (28.12.23 13:25:57) 
 
 Poštovani predsjedniče Skupštine, predsjedniče Vlade, članovi 
Vlade, ministri i ministarke, uvažene koleginice i kolege poslanici i 
poslanice, dragi građani Crne Gore,  
 Postavio sam u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne 
Gore poslaničko pitanje:  
 Da li će Vlada Crne Gore i resorno ministarstvo učiniti napore za 
obnovu pomorske linije Bar-Bari u susret turističkoj sezoni i to kroz davanje 
pomenute linije na koncesiju ili kupovinom trajekta za pomenutu liniju i da li 
će se preispitati odluka skupštine akcionara Barska plovidba AD donijeta 
27.06.2023. godine kojom se odobrava kupovina RORO putničkog broda 
AF "Frančeska"?   
 U odgovoru koji smo dobili nije navedeno ništa konkretno što bi dalo 
odgovor na ono što je postavljeno. To je negdje osvrt nadležnog ministra, a 
s obzirom na način kako ste i prethodna pitanja obrazložili tj. odgovorili 



mislim da ni građani ni ja kao neko ko je postavio ovo pitanje nećemo dobiti 
suštinski odgovor.  
 Ono što bih ja ipak danas vas pitao je nešto što vjerovatno niste 
pripremili, ali mislim da možete da mi date odgovor jer vi ste sigurno 
najrelevantniji da ga date. Poslednjih par dana u sredstvima informisanja, a 
i u ovom domu mogle su se čuti izjave pojedinih aktera aktuelne većine. 
Mene interesuje šta mogu građani Crne Gore da očekuju od Božić Bate 
nakon Nove godine vezano za sastav Vlade, i da li nakon Nove godine 
krećemo sa već najavljenom rekonstrukcijom, i da li je pet članova Vlade 
koji su danas prvi put i poslednji put u ovom domu, sve ovo vezano i za ono 
što smo mogli čuti u ovom parlamentu, a što me interesuje da li je dio 
koalicionog sporazuma, a vezano je za državni status Crne Gore.  
 Moje drugo pitanje je: Da li će Crna Gora sporazumom koji ste postigli 
sa vladajućom većinom vratiti status nezavisnosti koji je imala prije 2006. 
godine i da li će u budućnosti svoju nezavisnost vezivati kao članica 
država? Ovo je nešto što smo mogli prethodnih dana čuti i ovdje  i u 
medijima, da je Vlada već zrela za rekonstrukciju, a da crnogorska 
nezavisnost nije bila nikada upitna, ali u kom obliku vidjećemo. Ukoliko je 
ovo netačno i ukoliko nema rekonstrukcije onda ste vi potpuno mirni, a ako 
je ovo iole tačno onda imamo ozbiljnu krizu vlasti. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:29:02) 
 
 Hvala vam, gospodine Neneziću. 
 Izvolite, predsjedniče Vlade. 
 
 
 MILOJKO SPAJIĆ (28.12.23 13:29:10) 
 
 Uvaženi poslaniče Neneziću, zahvaljujem na postavljenom pitanju. 
 Da bi bila uspješniija, Crna Gora mora snažnije koristiti svoje 
komparativne prednosti. Jedna od njih je izlaz na more i resurs kakav u tom 
smislu predstavlja Luka Bar, grad iz koga dolazite, pa na toj liniji ponovno 
povezivanje Crne Gore i Italije pomorskim putem. Čini mi se da smo kod 
toga saglasni i uvjeravam vas da Vlada, odnosno resorno ministarstvo 
intenzivno radi na iznalaženju modela za realizaciju ovog plana. Ono što je 
u kontekstu vašeg pitanja neophodno prethodno precizirati, a  što je važno 
za obnovu međunarodne pomorske linije Bar - Bari gdje aktuelni status 
Akcionarskog društva Barska plovidba. Naime, kako me je ministar 
saobraćaja i pomorstva Filip Radulović informisao, kompanija se nalazi u 



situaciji kada još uvijek mora da vrši otplatu kredita prema kineskoj Eksim 
banci. Prema trenutno raspoloživim podacima vjerujemo da će AD barska 
plovidba moći samostalno da servisira optlatu januarske rate kredita, ali je 
već u julu to manje izvjesno. Ne znam da li se sjećate, 2021. godine mi smo 
morali urgentno da pregovaramo sa Kinezima kroz difolt klauzulu koja 
postoji u tom ugovoru da čitava država ne strada zbog jednog takvog 
ugovora. Srećom, to se nije desilo, neće se desiti ni ovog puta, ali ovo su 
neki  teški problemi koji se moraju rješavati. Uporedo sa tim, a u skladu sa 
rješenjem Agencija za zaštitu konkurencije od 17.avgusta 2022.godine 
kompanija će morati da izvrši povraćaj svih sredstava koja su dodijeljena 
kao nezakonita državna pomoć. Dakle, situacija zahtijeva pozornost na 
svim nivoima. Iz tog razloga resorno ministarstvo će u saradnji sa 
menadžmentom raditi na iznalaženju odgovarajućeg modela koji bi mogao 
dovesti do ponovnog uspostavljanja ove pomorske linije, a modeli su 
različitii, od mogućnosti uspostavljanja javno-privatnog partnerstva do 
uspostavljanja linije od nekog drugog brodara.  

U odnosu na dio vašeg pitanja koje se odnosi na odluku Skupštine 
akcionara o kupovini broda AF "Frančeska" podsjećam vas da je to odluka 
koju je inicirala prethodna Vlada. Vjerujem da će se novi odbor direktora 
kada bude formiran odgovorno odnijeti prema ovoj i svim dosadašnjim 
odlukama. Ono što je u ovom trenutku sigruno to je da ona, iako još uvijek 
nije formalno na snazi, u dogledno vrijeme ne može biti realizovana iz 
prostog razloga što je iz svega navedenog jasno da AD Barska plovidba ne 
posjeduje sredstva za kupovinu ovog niti bilo kog drugog broda.  
 Na samom kraju ponavljam da je interes ne samo Opštine već i cijele 
Crne Gore da u punom kapacitetu koristi potencijale Bara i u tom smislu 
vama i svima koji imaju konkretne prijedloge i rješenja stojim na 
apsolutnom raspolaganju. Što se tiče Crne Gore, ona je zauvijek 
nezavisna i nemojte da se brinete zbog toga. Hvala puno. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:32:32) 
 
 Izvolite, gospodine Neneziću. 
 
 
 BRANISLAV NENEZIĆ (28.12.23 13:32:36) 
 
 Malo obrazloženje vezano za pitanje koje sam postavio, pošto u 
odgovoru to nije navedeno. 



 Odlukom koja je donijeta 27. juna prošle godine aktivirana je 
mogućnost manjinskih akcionara u skladu sa članom 127 Zakona o 
privrednim društvima, nesaglasni akcionari za naplatu 465.000 akcija u 
vrijednosti u 1.265.000 eura. S obzirom da sadašnji Odbor direktora nije 
preduzeo nikakve mjere, ta odredba još uvijek stoji, to niste naveli u 
pitanju, što je sa tim statusom, jer to je potencijalno još dodatna šteta za tu 
brodarsku kompaniju u iznosu nešto preko miliona eura.  

Što se tiče same linije, ono što me kao Baranina i sigurno sve Barane 
boli je da niste uopšte pokušali da shvatite značaj te linije. Ta linija, 
nažalost, ne kažem vašom krivicom nego nekoga prije vas, nakon 58 
godina je prvi put prekinuta. To je pomorska linija na kojoj se privreda 
grada posebno 90-tih godina oslanjala i od koje je živjela. Veliki broj 
porodica je živio i preživljavao i stekao nešto uspostavljanjem te linije. Prvi 
put prošle godine nismo imali tu liniju što je negdje, eto, potencijalno 
rešenje. Možemo se ugledati na zemlje reigona kao što su Grčka i 
Hrvatska, to ste mogli da stavite u odgovoru, da će se formirati bijela flota. 
Bijela flota je ona flota koja ima državni interes, iza koje će država stati.  
 Meni je drago da je vaše mišljenje da je crnogorska nezavisnost 
neupitna, ali mi niste odgovorili na to da li građani Crne Gore nakon ove 
godine mogu očekivati rekontrukciju Vlade i dugujete odgovor vašim 
koelegama da li petoro od njih prvi i poslednji put ulazi u ovaj dom. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:34:38) 
 
 Hvala vam, gospodine Neneziću. 
 Riječ ima gospođa poslanica Jevrosima Pejović. Izvolite, gospođo 
Pejović. 
 
 
 JEVROSIMA PEJOVIĆ (28.12.23 13:34:47) 
 
 Zahvaljujem.  

Poštovani, zapravo uvaženi predsjedniče Vlade, jer zaista mi je teško 
da kažem poštovani nakon svih onih riječi koje smo sinoć čuli na 
kolegijumu, koje su upućene od vaše strane šefovima klubova.  
 Cijenjene kolege, dragi građani,  
 Na samom početku zamoliću sve predstavnika Vlade da ubuduće 
nam odgovore na poslanička pitanja dostavljaju na vrijeme, jer ja sam 
odgovor na svoje pitanje dobila kada je sjednica počela. Možda zbog toga 
imamo identičan odgovor na postavljeno pitanje ja i kolega Abazović. 



Uvaženi predsjedniče Vlade, podsjetiću vas da sam ja bila dio tima 
koji je kreirao, koji je obrazlagao, implementirao programe Evropa sad 1, a 
takođe ću vas podsjetiti da sam učestvovala u kampanji Pokreta Evropa 
sad i sa građanima sam komunicirala našu zajednički dogovorenu poruku 
da usled toga što ne poznajemo stanje javnih finansija da ćemo uraditi 
analizu i da je to prvi korak koji mi moramo da uradimo. Zbog toga se i 
pojavio onaj rok od godinu dana koji u ovom trenutku je oktobar 2023. 
Takođe, imajući iskustvo rada na programu Evropa sad 1 gdje smo prvo 
izašli sa analizom, a ta analiza je takođe i rezultat dugogodišnjeg rada ljudi 
u toj oblasti, oslanjala se na analizu Unije poslodavaca takođe, sjećam se 
vrlo dobro svih koraka jer sam baš u tom dijelu učestvovala, očekivala sam 
zaista da ćemo prije paf-paf Zakona o penzijskoinvalidskom osiguranju - 
dajte svima 450 eura - imati jednu ozbiljnu analizu na osnovu koje ćemo 
moći kvalitetno ovdje odlučivati. Jer, mi poslanici imamo odgovornost za te 
odluke i mi poslanici ovdje pritiskamo taster i mijenjamo budućnost naše 
djece i našeg društva.  
 Takođe, podsjetiću vas da je ovo zakon koji se donosi na tripartitnom 
nivou, odnosno da bi se zarez izmijenio u ovom zakonu moramo da imamo 
uključene sindikate, poslodavce i Vladu. To vam, dragi građani, znači da bi 
se zarez promijenio po ovom zakonu, koji je usput budi rečeno i dio akija, 
odnosno evropske pravne tekovine, koraci cu sledeći: da morate da 
formirate radnju grupu od predstavnika oba sindikata i reprezentativnog 
udruženja poslodavaca pa onda kad ta radna grupa se dogovori i završi 
svoj posao taj nacrt se šalje u Brisel gdje ga eksperti Evopske komisije 
komentarišu i vraćaju nazad i onda taj zakon ide na javnu raspravu. Nakon 
javne rasprave ide na međuresorne komentare, nakon toga se potvrđuje 
na Vladi i tek onda dolazi u Parlament gdje mi imamo mogućnost da 
amandmanski djelujemo na njega. Naravno ovo sve dugo traje i to dugo 
traje sa razlogom, jer svi ovi filteri nas čuvaju od samoživih i jurodivih genija 
koji misle da znaju sve. 

 Vrlo sam zabrinuta za svoju budućnost jer bez ikakve smislene 
analize vi penzioni sistem mijenjate, a taj sistem se bazira na 
međugeneracijskoj solidarnosti. Ja u ovom trenutku od moje plate 
uplaćujem u Fond PIO penzije za ljude koji su u penziji i vjerujem da će 
sjutra isto to da radi neko drugi za mene i da ću srazmjerno tome koliko 
sam ja davala i uplaćivala dobiti kasnije u vidu moje penzije. Taj novac ne 
može ni za šta drugo da se upotrijebi jer bi to bilo nenamjensko trošenje 
novca i ukoliko vas nijesu do sada informisali, to je kršenje zakona.  
 Vi sad taj naš društveni dogovor ovim najavljenim izmjenama gazite i 
to radite bez ikakvog poštovanja prema ljudima koji su 100 godina 
izgrađivali ovaj sistem, bez ikakvog poštovanja prema nama poslanicima 



koji treba da snosimo odgovornost i glasamo za to rješenje i bez ikakvog 
poštovanja prema penzionerima i njihovom radu. Znate šta, to vide i u 
Briselu, pa tako vas prilikom posjete tom istom Briselu nijesu primili najviši 
zvaničnici koji bi bili nivo predsjednika Vlade. Nije vas primio ni Šarl Mišel, 
ni Ursula Fonderlajn, ni Borelj.  

Na moje pitanje da li postoji analiza koja bi se odnosila na sektor 
penzijsko-invalidskog osiguranja, vi ste odgovorili da ćete Evropu sad 2 
realizovati isto kao Evropu sad 1. Molim vas, nemojte to ubuduće da radite, 
jer za razliku od Evrope sad 2, program Evropa sad 1 je postojao i na 
njemu su radili najbolji ljudi koje smo imali u tom trenutku u sistemu. Što se 
tiče programa Evropa sad 2, tajnu tog programa imate samo vi, nažalost mi 
ćemo da spoznamo samo njene posljedice. Za razliku od Evrope sad 2, 
program Evropa sad 1 je postojao. 
 Zahvaljujem. 
 
 

 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:40:52) 
 
 Hvala, gospođo Pejović. 
 Izvolite, predsjedniče Vlade. 
 
 
 MILOJKO SPAJIĆ (28.12.23 13:40:59) 
 
 Hvala uvaženoj koleginici Pejović. 
 Teško mi je da razumijem zašto se koleginica Pejović predstavlja kao 
kreator Evrope sad 1. Ja sam vas prvi put sam  2023. godine. Znači,  nisam 
znao za vas do skorih vremena, vi ne da niste učestvovali, vi nikakve veze 
niste imali sa Evropom sad 1. Kao kreator tog programa ja mogu da kažem 
da je gospođa ili gospođica Pejović bila službenica Ministarstva 
ekonomskog razvoja, svaka čast na tom radu, ja ne mogu da ocjenjujem taj 
rad jer nisam bio nadležni ministar, nadležni ministar iz tog vremena može 
dati ocjenu vašeg rada, ali mogu da kažem pred građanima Crne Gore da 
ona apsolutno nikakve veze nema sa programom Evropa sad 1, ni Evropa 
sad 2, niti sa bilo kojim drugim programom. 
 Što se tiče pitanja koje u kordinaciji vjerovatno sa gospodinom 
Abazovićem postavljeno, odgovor je identičan, tako da ne bih previše 
trošio vremena na to pitanje. Samo bih rekao građanima Crne Gore da 
budu spokojni, od 1. januara će biti minimalne penzije 450 eura, sljedeće 
godine odnosno u roku kada smo rekli da će biti minimalne zarade će biti 
700 eura, prosječne zarade biće 1000 eura, a radno vrijeme će biti sedam 
sati. 



 Hvala vam puno i prijatno. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:42:29) 
 
 Hvala. 
 Izvolite, gospođo Pejović. 
 
 
 JEVROSIMA PEJOVIĆ (28.12.23 13:42:36) 
 
 Zahvaljujem.  
 To koliko ja nijesam učestvovala u izradi programa Evropa sad 1, e 
takva vam je svaka istina, a mislim da je javnost mogla da bude u prilici  da 
vidi kakve su vaše istine.  
 Google sve pamti, pa mogli ste makar pretražiti, da vidite koliko sam 
učestvovala. Nijesam bila službenica Ministarstva, bila sam funkcionerka, 
bila sam direktorica Direktorata za rad i zapošljavanje, a svi znaju da je 
srce programa Evropa sad 1 upravo taj direktorat.  Mislim da je svakome 
dovoljno jasno o čemu se radi.  
 Opet bih se zahvalila na dostavljenom odgovoru, koji ste mogli 
slobodno započeti rečenicom "ruke u vis, svi na pod", jer dragi građani, ovo 
jeste pljačka. Naš sistem je isti ili sličan velikom broju evropskih sistema i 
razvio ga je Bizmark u 19. vijeku. Naravno da nam je potrebna reforma, jer 
u 19. vijeku je postojao ogroman broj mladih ljudi koji je radio za mali broj 
penzionera i u svim evropskim državama i u svim državama koje počivaju 
na ovom sistemu naravno da se sastaju najbolji eksperti iz ove oblasti da 
pronalaze rješenja. Ali, da bi se pronašlo dobro rješenje, ta radna grupa 
mora da bude sastavljena od najboljih ljudi, koji će vrlo oprezno 
komunicirati svoje poruke. Takođe, te radne grupe se vrlo čuvaju od 
samoživih i jurodivih genija koji sve znaju i tajne čuvaju za sebe, tajne 
reforme. U vašem timu vjerovatno svi znaju šta treba da rade, ali ne 
vjerujem da baš znaju zbog čega treba nešto da rade i ja ne mogu da 
vjerujem vama jer vi govorite jedno, a uradite drugo. Najnoviji primjer je 
Predlog programa za suzbijanje neformalne ekonomije koji ste usvojili na 
vladi u trenutku kada se radila Evropa sad 1, ja sam radila na strategiji 
zapošljavanja. Svi parametri su morali biti izmijenjeni, a vi ste usvojili prije 
neki dan ovaj dokument koji kaže da će 2025. i 2026. godine povećanje biti 
4%. Vi ste dali obrazloženje da u budžetu nema programa Evropa sad 2 jer 
se to odnosi na bruto zarade, ali nigdje nije pomenuto, odnosno u djelu koji 
se odnosi na doprinose za Fond PIO, ostali su isti. Nešto se tu ne slaže u 



samoj računici. Znate li šta je potrebno da bi jedna radna grupa dobro 
uradila svoj posao, potrebno je povjerenje i poštovanje. Povjerenje da ja 
kao stručnjak iz neke oblasti mogu vjerovati svojim kolegama, da mogu 
iznijeti svoje strahove, svoje bojazni, svoje nesigurnosti i da imam 
povjerenje u njih da s druge strane to neće zloupotrijebiti. Poštovanje je 
osnovni uslov kada radite sa nekim, a vi ste izdali povjerenje građana, vi se 
sa nepoštovanjem ophodite prema ljudima, koji ste tu gdje jeste, 
Podsjetiću vas da sada sjedite u klupama na osnovu predizbornog 
programa koji sam za razliku od velike većine vašeg poslaničkog kluba ja 
pisala i sudeći po budžetu, vidim da ne umijete da realizujete ni svoje, a 
kamoli moje ideje. Svojim ponašanjem vi svi kao da ste uzeli krampe i 
lopate i počeli da kopate dno na kojem smo i već ste ispod linije tog dna 
počeli da gurate obespravljene prosvjetne radnike, mlade koji se stide da 
se prezivaju na ...(prekid) a naši preci se u ovom trenutku vrlo vjerovatno u 
grobovima prevrću brzinom kojom vi planirate  da nas zadužite. 
Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:47:01) 
 
 Gospođo Pejović, hvala vama, da se držimo Poslovnika, a biće 
uskoro i pitanje ministrima i pitanje premijeru. 
 Završavamo postavljanje poslaničkih pitanja premijeru sa pitanjem 
koje će postaviti Adrijan Vuksanović.  
 Izvolite. 
 
 
 ADRIJAN VUKSANOVIĆ (28.12.23 13:47:24) 
 
 Hvala, predsjedavajući. 

S obzirom da su moji prethodnici postavili u formalnom smislu  slično 
pitanje, a u sadržajnom identično, s obzirom da je premijer kazao da ima i 
zdravstvenih problema, a na osnovu dogovora koji smo postigli na 
kolegijumu zbog nedostatka vremena, ja odustajem  od pitanja, jer gro 
onoga što me je zanimalo čuo sam iz prethodnih izlaganja predsjednika 
Vlade. 
 Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:47:53) 
 



 Gospodine Vuksanoviću, ja želim da vam se zahvalim. Prvo želim da 
se zahvalim svim poslanicima koji su postavili pitanje, da se izvinim 
poslanicima parlamentarne većine, potom da se zahvalim premijeru i svim 
članovima Vlade. 
 Ovdje će se sjednica nastaviti tako što će ministar unutrašnjih poslova 
odgovarati na pitanja koja su u vezi sa određenom temom. 
 Dakle, želim svima da se zahvalim. 

Proceduru traži gospodin Živković. Izvolite. 
 
 
 DANIJEL ŽIVKOVIĆ (28.12.23 13:48:28) 
 
 Pošto je tu premijer Spajić, tu je i ministar odbrane, tu ste vi kao član 
Savjeta za odbranu i bezbjednost, pojavile su se određene informacije, 
možda su dezinformacije, ali je važno javnost da se zna. Navodno je 
Ministarstvo odbrane uputilo jedan dopis Savjetu za odbranu i bezbjednost 
gdje se traži preko naših NATO partnera da se ukrajinski vojnici obučavaju 
u Crnoj Gori. Može ministar tu da se izjasni da li je ovo tačno ili nije tačno, s 
obzirom na to da se pojavljuje informacija da je Savjet za odbranu i 
bezbjednost odbio takvu... 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:49:07) 
 
 Ja to prvi put čujem od vas, tako da bi valjda bilo prirodno da ja prvi 
saznam za takvu neku inicijativu. 
 Izvolite, ministre Krapoviću. 
 
 
 DRAGAN KRAPOVIĆ (28.12.23 13:49:26) 
 
 Hvala vam, uvaženi predsjedniče Skupštine. 

Naravno, mimo procedure, ali svaki član Parlamenta ima pravo da 
uputi pitanje. Ovo je veoma važno pitanje, mislim da je bitno da na ovakvo 
pitanje odgovorim ja. Nisam uputio nikakav dokument predmetne sadržine 
prema Vrhovnom savjetu za odbranu i bezbjednost. Evo tu sjede dva 
člana, mislim da to mogu da potvrde. U odnosu na sva ostala pitanja što 
imam na raspolaganju u ovoj formi ili bilo kojoj drugoj formi da dam veoma 
jasno i kristalno. 
 
 



 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (28.12.23 13:49:58) 
 
 Hvala vam, gospodine ministre. 
 Zamolio bih gospođu Zdenku Popović, potpredsjednicu Skupštine, da 
preuzme predsjedavanje. Hvala vam. 
 Izvolite, nastavljamo dalje. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 13:50:24) 
 
 Zahvaljujem, kolege. 
 Poštovane poslanice i poslanici nastavljamo Osmu posebnu sjednicu 
Drugog redovnog zasijedanja u 2023. godini Skupštine Crne Gore 28. 
saziva.  
 Pauza minut samo da izađu kolege.  
  

Poštovane koleginice i kolege,  
 Nastavljamo Osmu posebnu sjednicu Drugog redovnog jesenjeg 
zasijedanja u 2023. godini Skupštine Crne Gore 28. saziva. 
 Prelazimo na dio sjednice posvećen poslaničkim pitanjima u vezi sa 
određenom temom. 
 Saglasno članu 193a Poslovnika Skupštine predsjednici poslaničkih 
klubova parlamentarne opozicije dostavili su predlog sa precizno 
navedenom temom - Postupanje Ministarstva unutrašnjih poslova u okviru 
zakonom predviđenih nadležnosti, o kojoj se pitanja postavljaju ministru 
unutrašnjih poslova Danilu Šaranoviću kao nadležnom ministru. 
 Saglasno članu 193b Poslovnika Skpštine pravo na postavljanje 
pitanja nadležnom ministru povodom određene teme ima predsjednik 
odnosno ovlašćeni predstavnik poslaničkog kluba. 
 Vrijeme za postavljanje pitanja nadležnom ministru iznosi najviše pet 
minuta, a odgovor na postavljeno pitanje se daje u trajanju od najviše pet 
minuta. Poslije datog odgovora poslanik koji je postavio pitanje ima pravo 
da komentariše odgovor u trajanju najviše tri minuta, a nadležni ministar da 
odgovori na komentar u trajanju od najviše tri minuta.  Poslanik koji je 
postavio pitanje ima pravo da se izjasni o odgovorima u trajanju od najviše 
dva minuta.  
 Prelazimo na postavljanje pitanja. 
 U ime kluba poslanika Demokratske partije socijalista pitanje će 
postaviti ovlašćeni predstavnik kluba poslanika Ivan Vuković i istovremeno 
imam obavezu da obavijestim građane da su predstavnici vladajuće većine 
odustali od postavljanja  pitanja ministru Šaranoviću. 



 Sada dajem riječ poslaniku Ivanu Vukoviću. Izvolite, kolega, pet 
minuta. 
 
 
 IVAN VUKOVIĆ (28.12.23 13:55:44) 
 
 Zahvaljujem. 
 Uvažene građanke i građani, koleginice i kolege, poštovani članovi 
Vlade, 
 Neće mi biti potrebno pet minuta. 

Naime, kako je to kazao i šef poslaničkog kluba gospodin Nikolić u 
prethodnoj diskusiji, nas je interesovalo šta Ministarstvo unutrašnjih 
poslova Crne Gore radi u vezi sa jednom vrlo važnom temom koja je davno 
otvorena, koja je nedavno aktuelizovana a tiče se dvojnog državljanstva 
predsjednika Skupštine Crne Gore gospodina Andrije Mandića. Dakle, 
sudeći prema sopstvenom priznanju iz jednog intervjua koji je dao 
poodavno, Andrija Mandić je mogao steći državljanstvo Republike Srbije 
samo protivno zakonskoj mogućnosti da se neko uvede u dvojno 
državljanstvo, odnosno mogao je steći, gospodine ministre, na jedini način 
što bi se odrekao crnogorskog državljanstva što se do danas evidentno nije 
desilo budući da Andrija Mandić trenutno obnaša funkciju predsjednika 
Skupštine Crne Gore, pa nas je interesovalo šta ćete vi kao ministar 
unutrašnjih poslova uraditi s tim u vezi. Da li ste pokrenuli neke službene 
radnje prema kolegama iz Srbije, da li ste tražili da vam dostave zvaničnu 
informaciju s tim u vezi, jer ponavljam, ne radi se o bilo kom državljaninu 
Crne Gore nego se radi o čovjeku koji trenutno pokriva jednu od tri 
najvažnije funkcije u sistemu državne uprave u Crnoj Gori? Očekujemo od 
vas vrlo konkretan odgovor imajući u vidu društveno- politički značaj 
pitanja koje smo danas postavili. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 13:57:38) 
 
 Zahvaljujem poslaniku Ivanu Vukoviću. 
 Ima riječ Danilo Šaranović, ministar unutrašnjih poslova. Izvolite, pet 
minuta takođe. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 13:57:47) 
 



 Uvažena potpredsjednice Popović, uvažene poslanice i poslanici, 
poštovani građani, 
 Imajući u vidu da je, kako ste i sami kazali, potpredsjednice, precizno 
navedena tema glasila Postupanje Ministarstva unutrašnjih poslova u 
okviru zakonom predviđenih nadležnosti, žao mi je što u postavljanju 
pitanja nismo imali konkretizaciju samih pitanja.  
 Gospodine Vukoviću, verujem da ćete nakon mog odgovora imati 
utisak da sam vrlo otvoren kao i do sada da u granicama nadležnosti 
organa na čijem se čelu nalazim učinim sve što je moja zakonom 
definisana obaveza. Žao mi je što s ovim pitanjem nisam blagovremeno  
upoznat ili sa vašom potrebom da saznate sve moguće informacije da li je 
Ministarstvo unutrašnjih poslova preduzelo sve mjere i radnje iz svoje 
nadležnosti u odnosu na konkretno pitanje. Imajući u vidu da je, ponavljam, 
precizno navedena tema kako to ovdje stoji Postupanje Ministarstva 
unutrašnjih poslova u okviru zakonom predviđenih nadležnosti, da 
primijetim i sljedeće - valjda niko ne očekuje da bi Ministarstvo unutrašnjih 
poslova moglo da postupa izvan svojih utvrđenih nadležnosti. To je jedna 
stvar.  
 Druga stvar, ponavljam i apostrofiram, akcentujem da kroz 
odgovaranje Parlamentu odgovaram svakom građaninu Crne Gore u 
odnosu na sve teme koje se tiču nadležnosti Ministarstva unutrašnjih 
poslova. Finalno, imajući u vidu da nijesam do same sjednice dobio 
precizno navedeno pitanje, ono što vam u ovom trenutku mogu kazati jeste 
na nivou informacija sa kojima sam do ovog trenutka upoznat, a to je da je 
u prethodnom periodu Ministarstvo unutrašnjih poslova, odnosno njegovi 
organi koji imaju kontinuitet u sprovođenju svojih zakonom definisanih 
nadležnosti učinilo sve što je u nadležnosti naših organa.  
 Ono što je korespodencija službena sa predstavnicima nadležnih 
državnih organa druge države, razumjećete da ne mogu odgovoriti u 
odnosu na takvo vaše pitanje. Dakle, mislim da sam vrlo precizno u mjeri 
mogućeg, vjerujem da to razumijete, odgovorio u odnosu na vaše pitanje, a 
to je da sam obaviješten da je u dosadašnjem periodu Ministarstvo 
unutrašnjih poslova u odnosu na konkretno pitanje preduzelo mjere i 
radnje iz svoje nadležnosti. Evo, imate živog i zdravog predsjednika 
Parlamenta na kojeg se odnosi vaše predmetno pitanje, pa možete i njega 
pitati da kao kolege članovi Parlamenta razmijenite informaciju ukoliko 
postoji interesovanje i otvorenost i sa jedne i sa druge strane da se dobiju 
odgovori u odnosu na sva pitanja. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:01:16) 



 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću.  
 Pravo na komentar ima poslanik Vuković, tri minuta. 
 
 
 IVAN VUKOVIĆ (28.12.23 14:01:24) 
 
 Gospodine Šaranoviću, nemamo mi što da pitamo predsjednika 
Skupštine, jer se predsjednik Skupštine jasno odredio u odnosu na ovo 
pitanje i svojim odgovorom nametnuo obavezu i vama koji ste trenutno na 
funkciji ministra unutrašnjih poslova i ljudima koji su bili prije vas i onima 
koji će doći poslije vas. Ta obaveza će prestati onoga momenta kad se 
činjenično stanje sa kojim smo mi upoznati potvrdi sa nadležne adrese. 
Nadležna adresa je ova koju ste pomenulu u komentaru, a ja prije vas. 
Kazao bih da je na ispitu autoritet i vas lično kao ministra i Ministarstva na 
čijem ste čelu i ako hoćete države Crne Gore. Ponavljam, 2007. godine, da 
budem vrlo precizan, u jednom intervjuu za Slobodnu Evropu Andrija 
Mandić kaže da će tražiti srpsko državljanstvo. U tom trenutku on ne može 
dobiti srpsko državljanstvo a da se prethodno nije odrekao crnogorskog 
državljanstva, gospodine Šaranoviću. Dakle, stvar je kristalno jasna i mi 
postavljamo to pitanje jer se u međuvremenu desila jedna jako važna stvar, 
a to je da je čovjek koji je uradio to što je uradio, po sopstvenom priznanju, 
postao prvi čovjek zakonodavne vlasti u Crnoj Gori. Dakle, onaj ko treba da 
bude personifikacija principa vladavine prava i pravne države nama i vama 
se otvoreno smije u lice. Dobronamjerno vam sugerišem poštujući vaše 
obrazloženje, mislim da je ono vrlo korektno i milsim da je generalno ton 
vaše diskusije bio mnogo korektniji od ovog prvog dijela tzv. Premijerskog 
sata, jer ja ne znam što je ovo bilo, ne znam što smo mi radili ovdje 
poslednja dva sata i ovo nema nikakvog smisla. Vi ste bili korektni, vi ste 
kazali da je tema možda preširoko postavljena, da niste upoznati do kraja 
sa detaljima vezanim za ovu proceduru, da imate neka saznanja da je ta 
procedura pokrenuta. Gospodine Šaranoviću, molim vas, to ću vas pitati 
opet za koji dan i razumijem da ste dužni da mi odgovorite, šta ćete vi 
uraditi s tim u vezi? Dakle, da li ćete insistirati na tome šta su vaše kolege u 
Srbiji u međuvremenu uradile s tim u vezi, insistirati da dobijemo 
informaciju ili na koji drugi način ćete se odrediti u odnosu na ovo važno 
pitanje? Ponavljam, u ovoj fotelji u kojoj trenutno sjedi uvažena gospođa 
Popović sjedi čovjek koji po sopstevenom priznanju ima dva državljanstva 
pri čemu ovo koje je za nas važnije i za vas i za sve ljude u Crnoj Gori 
imajući u vidu to što on radi u ovom trenutku ne može da ima u skladu sa 
zakonima države Crne Gore. Mislim da ste vi, ponavljam, dužni kao vlada, 



kao ministar da pružite adekvatan odgovor na to pa makar utoliko da se 
kaže da državni organi Republike Srbije, sa kojima razumio sam i treba da 
gradite najbolje moguće odnose, ne žele da sarađuju sa državnim 
organima Crne Gore u odnosu na ovo važno pitanje, ali ste dužni i političkoj 
i ukupnoj javnosti Crne Gore jasan odgovor koji, poštujem, u ovom trenutku 
možda niste mogli da date s obzirom na to kako je ovo pitanje u načelu 
koncipirano. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:04:58) 
 
 Zahvaljuje poslaniku Vukoviću.  
 Pravo na komentar želite li, kolega?  
 Ima riječ ministar Danilo Šaranović. Izvolite. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 14:05:11) 
 
 Poslaniče Vukoviću, hvala na, vjerujem, iskrenoj brizi o autoritetu 
države Crne Gore, o autoritetu naših nadležnih državnih organa pa i mom 
lično. Dakle, zaista očekujem da će nadležni državni organi Republike 
Srbije jednako ažurno i neselektivno odgovoriti u odnosu na sva pitanja od 
interesovanja kada je u pitanju naša država, zaista i očekujem da u 
budućem periodu neće imati selektivan pristup jer ga ja nemam, nikad ga 
nisam imao i neću ga imati. Kod mene nema i neće biti povlašćenih. Isto se 
tako nadam kada su u pitanju nadležni državni organi drugih država, u 
konkretnom slučaju države Srbije, da će i oni imati isti takav pristup koji će 
biti baziran na neselektivnosti. Prvi primjer kako bi to zaista mogli i da 
dokažu jeste slučaj gospodina Marovića. Dakle, ukoliko brinete o mom 
autoritetu dobronamjerno i zaista vam kao poslaniku hvala na tome mislim 
da se autoritet može u tom kontekstu dovoditi u pitanje, ne moj lično 
naravno, da se razumijemo, već u smislu saradnje itd. kada je u pitanju 
gospodin Marović koji je priznao to što je priznao, napustio dobrovoljno 
Crnu Goru bez ikakve smetnje od strane nadležnih državnih organa države 
Crne Gore. Tako da očekujem da će sve naše komšije, sve zemlje sa 
kojima sarađujemo, a na prvom mjestu država Srbija imati jednak pristup 
prema svakom građaninu Crne Gore, a možda bi otvorenost u tom smislu 
najbolje pokazala konkretno kada je u pitanju slučaj gospodina Marovića. 
Zahvaljujem. 
 
 



 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:07:14) 
 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću.  
 Sada pravo na izjašnjenje povodom odgovora ima poslanik Vuković.  

Ako želite poslaniče, dva minuta. 
 
 
 IVAN VUKOVIĆ (28.12.23 14:07:23) 
 
 Zahvaljujem.  
 Naravno, ministar ima pravo da odgovori onako kako misli da treba. 
Nešto slično sam i očekivao, ali biće prostora i biće vremena za to da se u 
ovom parlamentu, ministre, politički odmjeravamo i to je dominantna 
obaveza nas poslanika crnogorske Skupštine. Obaveza vas koji 
predstavljate državu Crnu Goru u okviru sistema izvršne vlasti je da se 
starate o tome da niko ni na koji način ne omalovaži ovu našu zajedničku 
državu, odnosno da ne pokaže manjak poštovanja za ono što su naša 
legitimna očekivanja utemeljena na zakonima, a zakoni nas sve jednako 
obavezuju, pogotovu u onim slučajevima koji se tiču nekih drugih država 
ako već insistiramo na tome da imamo izvanredne odnose koje treba da 
imamo. Proglem gospodina Marovića je u više navrata i komentarisan i 
detaljno analiziran. Lično za mene i mislim za sve ljude u Crnoj Gori je 
trenutno mnogo veći problem ovaj o kom sam vas pitao zato jer je taj 
čovjek - ponavljam, on je aktuelni predsjednik Skupštine Crne Gore - u 
statusu koji je zakonski neodrživ. Ponavljam, poštujući da vam treba malo 
vremena da se detaljnije upoznate sa činjeničnim stanjem, očekujem, 
gospodine Šaranoviću, u narednih nekoliko dana, najkasnije početkom 
naredne godine vaše jasno izjašnjenje u odnosu na kolegu ili koleginicu  iz 
Srbije, da vidimo ko usporava taj proces i sa kojom namjerom. Ako se 
sjetimo gdje je gospodin Mandić bio prije pet - šest dana, potpuno je jasno 
o čemu se radi, ali ja vam kažem, to je stvar njegovog političkog izbora 
kojim je ponizio državu Crnu Goru. Vi ste dužni da zaštitite ugled države 
kao ministar unutrašnjih poslova, ja od vas očekujem i pitaću vas opet čim 
minu ovi novogodišnji praznici šta ste konkretno uradili kao ministar s tim u 
vezi. Ponavljam, poštujući potrebu da kao novi ministar se upoznate malo 
detaljnije sa onim što je problematika ovog slučaja.  
 Zahvaljujem na korektnom odgovoru. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:09:47) 
 



 Zahvaljujem poslaniku Vukoviću. 
 Sada u ime Kluba poslanika Bošnjačke stranke, pitanje će postaviti 
ovlašeni predstavnik kluba poslanik Mirsad Nurković. Izvolite, kolega. 
 
 
 MIRSAD NURKOVIĆ (28.12.23 14:10:04) 
 
 Zahvaljujem, koleginice pedsjedavajuća.  
 Uvažene poslanice, uvaženi poslanici, građani Crne Gore, uvaženi 
ministre Šaranoviću,  
 Moje pitanje glasi: 
 Da li znate koliko se postupaka trenutno vodi za oduzimanje 
državljanstva naših državljana pokrenutih po službenoj dužnosti iz razloga 
što je ustanovljeno da u međuvremenu postoji mogućnost da isti imaju 
državljanstva neke druge države?  
 Obrazloženje: 
 Prema podacima koje mi imamo, u toku postupka oduzimanja 
državljanstva je veliki broj takvih lica, pokrenutih po službenoj dužnosti u 
filijalama Ministrastva unutrašnjih poslova iz razloga što ta lica imaju i 
drugo državljanstvo. Mene interesuje znate li koliko je takvih postupaka u 
ovom trenutku pokrenuto i u kojoj su fazi s obzirom na to da mi 
raspolažemo nekim podacima od prije godinu dana, pa bi nas intreresovalo 
koliki je taj broj tih lica i u kojem su statusu predmeti po kojima se rješava. 
Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:11:27) 
 
 Zahvaljujem kolegi Nurkoviću. 
 Dajem riječ ministru Šaranoviću. Izvolite, kolega. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 14:11:32) 
 
 Hvala.  
 Uvaženi poslaniče Nurkoviću, vjerujem da ćete razumjeti, obzirom na 
to da se radi o statističkim podacima, dakle vi želite vrlo precizan odgovor 
na svoje pitanje imajući u vidu, opet ponavljam, da tema koju ste 
kandidovali na ministrskom satu nije precizno definisana, a imajući u vidu 
da je vaše pitanje bilo vrlo precizno saopšteno, takođe imajući u vidu i moju 
potrebu da zaista svakom od vas dam pouzdan, tačan odgovor, ja vam ga 



u ovom trenutku ne mogu dati jer, razumjećete, u mojoj glavi ne mogu 
stanovati podaci iz svih baza i registara koji su u nadležnosti Ministarstva 
unutrašnjih poslova. Ono što zaista mogu da vam kažem jeste da ću vam 
odgovor učiniti dostupnim pisanim putem, jer razumijem i vaš i interes 
javnosti da zna odgovore na ova pitanja. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:12:31) 
 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću. 
 Pravo na komentar ima poslanik Nurković. Izvolite. 
 
 
 MIRSAD NURKOVIĆ (28.12.23 14:12:37) 
 
 Zahvaljujem na mogućnosti da dam komentar na odgovor. 
 Uvaženi ministre, apsolutno uvažavamo činjenicu da ste vi odskora 
ministar unutrašnjih poslova i da protekli period nije u domenu vašega rada 
i on se ne odnosi na vaš rad, međutim činjenica je da smo u prethodnom 
sazivu Skupštine na osnovu Poslovnika od MUP-a tražili neke podatke i 
iste smo dobili i negdje prije godinu dana ta cifra se kretala na nivou od 800 
i nekog građanina koji je u proceduri. Nakon toga, mi smo pristupili analizi i 
došli do podataka koji su za nas, vjerujte, bili malo i poražavajući, ali i 
zastrašujući jer ukazuju na veoma veliku opasnost tj. pojavu koju ne 
možemo nazvati nikako drugačije nego selektivnost. Naime, nesrazmjerno 
je veliki broj Bošnjaka u postupku oduzimanja državljanstva i mi 
svakodnevno imamo javljanja naših sunarodnika sa ovim i sličnim upitima 
koji se odnose na pokretanje postupka u momentu kada oni pokušavaju da 
zamijene ista indetifikaciona dokumenta ili u pojedinim fijlijalama MUP-a a 
pokreću neke druge upravne aktivnosti. Tada se ovi građani - vjerujte mi to 
je primjedba građana za koje ja nemem nikakav razolog da sumnjam -  
ucjenjuju sa dostavljanjem raznih potvrda koje oni ne mogu dostaviti, a 
nakon čega su bliži oduzimanju državljanstva koje trenutno posjeduju tj. 
crnogorskog državljanstva. Još jednom podvlačim da ovim pitanjem 
ukazujem na selektivnost koja pokazuje da su manji narodi posebno 
targetirani ovim postupcima i da neko, namjerno ili ne, pokušava sada već 
u drugom krugu nakon onih skandaloznih rješenja oko Zakona o 
prebivalištu da administrativnim postupcima Bošnjake učini strancima u 
svojoj državi iz koje su pošli uglavnom iz diskriminacija u svim aspektima. 
Kada kažem diskriminacija, sve što se može podvesti pod vid 
diskriminacija računajte da je bilo na sceni, pa i ekonomske diskriminacije. 



U tom pravcu brzo ćemo poslati i konkretna pitanja MUP-u, a evo čuli smo 
i od vas da ćemo dobiti i u pisanoj formi. Zahvaljujem se. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:15:16) 
 
 Ja se zahvaljujem poslaniku Nurkoviću. 
 Odgovor na komentar ima ministar unutrašnih poslova Danilo 
Šaranović. Izvolite, kolega. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 14:15:23) 
 
 Kratko, dvije rečenice. 
 Upravo zbog toga što se radi o vrlo važnom pitanju, žao mi je što, 
primjera radi, konkretno pitanje nije bila ova tematika danas. Hvala vam na 
jednom korektnom pristupu, korektnom odnosu, ovo je za mene iz onoga 
korpusa vrlo važnih pitanja i odmah nakon sjednice tražiću konkretan, 
detaljan odgovor od strane nadležne organizacione jedinice Ministarstva 
unutrašnjih poslova u odnosu na vaše pitanje i isto vam, kao što sam 
najavio, dostaviti pisanim putem. Hvala vam još jednom. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:15:58) 
 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću. 
 Izjašnjenje povodom odgovora ima pravo kolega Nurković. Želite li? 
Dva minuta, izvolite. 
 
 
 MIRSAD NURKOVIĆ (28.12.23 14:16:07) 
 
 Neće biti ni dva minuta. 
 Gospodine ministre, vjerujemo da ćete postupiti u narednom periodu 
shodno zakonskim ovlašćenjima i proceduri i vjerujem da ćete uticati na 
službenike MUP-a da se manu zloupotreba, ucjena i zlonamjernih i 
zluradih nauma koje imaju u određenim postupcima. Ponavljam, imamo 
informacije, ovoga puta nijesu za Skupštinu, ako bude trebalo 
preciziraćemo i na kakav način se pristupa u odnosu na ova pitanja kada 
službenici MUP-a vrše selekciju i vrše, kako se to već kaže u policijskom 
žargonu, vrše kontrolu ili šta li već, lica koja trenutno imaju državljanstvo a 



želi im se oduzeti. U nadi da ćemo zaista imati dobru saradnju sa vama kao 
ministrom policije u rješavanju svih pitanja koja opterećuju ukupno 
građane, a u domenu su Ministarstva unutrašnjih poslova, ja se unaprijed 
zahvaljujem i očekujem zaista da ovo što ste ovdje rekli potkrijepimo, prvo 
da vi to potkrijepite egzaktnim podacima i vašom jasnom namjerom da se 
suočite sa tim problemom, a sa druge strane mi ćemo biti konstruktivni u 
tom poslu ne želeći da vam otežamo, nego naprotiv, na korist građana da 
dođemo do najboljih rješenja. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:17:47) 
 
 Zahvaljujem, kolega Nurkoviću. 
 Sada u ime Kluba poslanika Građanskog pokreta URA pitanje će 
postaviti Filip Adžić. Izvolite, kolega. 
 
 
 FILIP ADŽIĆ (28.12.23 14:17:59) 
 
 Uvaženi ministre, kolege poslanici i poslanice,  
 Na samom početku vidimo da forma postavljanja ovih pitanja nije 
adekvatna i da kao ni sa Premijerskim satom, mislim da ni sa Ministarskim 
satom nećemo dobiti ono što je suština, a to su odgovori koji bi zadovoljili 
poslanike, ali rekao bih i na najbolje načine odagnali sve one sumnje, pošto 
se i to moglo čuti večeras, da službenici vrše zloupotrebe, što svakako ne 
bi smjeli po zakonu da rade. Više pitanja je bilo i mislim da su odgovori bili 
vrlo jednostavni i da su postavljeni na vrijeme i žao mi je što nijesmo dobili 
odgovor, jer ovo su teme koje se ponavljaju više vremena. Kažem, bacaju 
sjenku na sve ono što jesu dobri rezultati Ministarstva unutrašnjih poslova, 
a zaista je urađeno sve u prethodnom periodu po zakonu i ovo su već 
pitanja koja su zatvorena. Vjerujem da bi ministar Šaranović za pola minuta 
mogao da dobije odgovor i da ga pruži i poslanicima Demokratske partije 
socijalsita, ali i poslanicima Bošnjačke stranke. 
 Ono što mene zanima, ne mogu danas ulaziti u detalje jer vjerujem da 
bih dobio sličan odgovor, jasno je da u tako kompleksnom resoru ne 
možete sve podatke imati u glavi. Ono što sigurno možete i morate znati 
jeste da li ste uz dvanaestu platu, to jest decembarsku platu, obezbijedili 
zaposlenima u Ministarstvu unutrašnjih poslova i Upravi policije stimulans 
koji su prošle godine dobili, koji se pokazao kao dobar i zaista nešto što je 
uz sve ostalo motivisano službenike i Ministarstva unutrašnjih poslova i 
Uprave policije da postignu zaista dobre rezultate sa kojima se mogla 



pohvaliti i 43. Vlada. Vidim, poslednjih dana da se vi sa nivoa Vlade i 
Ministarstva hvalite postignutim rezultatima. Negdje sam dobio informaciju 
da je u određenim resorima napravljena ta pozitivna praksa i usvojena ta 
pozitivna praksa. Zbog toga me zanima da li će službenici Uprave policije i 
Ministarstvo unutrašnjih poslova dobiti nešto za što svakako  sredstava u 
budžetu postoje, a što vjerujem da im u odnosu na ostvarene rezultate, pa 
čak i današnje, ali i sve ove koji su bili u prethodnom periodu zaista 
pripada. 

Takođe da pitam, odnosi se na budžet. Raspravljali smo prethodnih 
dana o budžetu, o sredstvima koja su opredijeljena za Ministarstvo 
unutrašnjih poslova, vidjeli smo da su ta sredstva uvećana u odnosu na 
prošlogodišnji budžet za neka četiri miliona eura. Ono što je zakonska 
obaveza Ministarstva unutrašnjih poslova je da službenicima od 
01.januara 2024.godine obezbijede dodatnih 10% na zaradu. Ako uzmemo 
odnos tog budžeta u kojem se oko dvije trećine od 124 - 125 miliona odnosi 
na zarade zaposlenih, ako treba na taj iznos dodati 10% onda to zaista 
nadilazi gotovo duplo možda i malo više ono što jeste uvećanje koje ste vi 
dobili Predlogom budžeta za 2024. godinu, pa me zanima da li planirate da 
ispoštujete zakonsku obavezu, a vjerujem da hoćete, uvećate zaposlenim 
zarade za 10%, ali pri tom da ne dođe do smanjivanja na drugim 
pozicijama, prije svega mislim na prekovremeni rad, noćne i sate 
pripravnost. Dakle, da se ne ispoštuje zakonska forma i zaposleni dobiju 
ovih 10%, ali na kraju mjeseca kada dobiju svoju zaradu ona bude sa tim 
uvećanjem manja nego što su je do sada imali.  

Ovo pitanje temeljim na činjenicama, čisto na brojkama, ne na vašim 
namjerama, u to ne ulazim. Već sam rekao da je povećanje budžeta četiri 
miliona eura, naravno nije sve predviđeno samo za zarade, a iznos za 
uvećanje, ako pri tom ne smanujemo dosadašnja primanja zaposlenih,  na 
nivou je oko osam miliona eura.  
 Moje pitanje je u tom pravcu, jer mi smo na odboru koji je razmatrao 
predviđeni budžet čuli od predstavnika Ministarstva finansija da ta sredstva 
postoje, jer će veliki broj službenika otići u penziju. Mi smo se svi saglasili, 
ja vjerujem da ministar dijeli moje mišljenje, da je veliki problem 
Ministarstva unutrašnjh poslova, svih službenika, naročito u centralnom i 
južnom dijelu države Crne Gore, da je bilo velikih problema sa kojima će se 
susretati Ministarstvo unutrašnjih poslova i narednih godina u ljetnjim 
mjesecima, tako da ako je plan da se ispoštuju zakonske obaveze da  se 
povećaju plate, ali da to podrazumijeva smanjenje broja zaposlenih, mislim 
da je to izuzetno opasno i zabrinjavajuće za funkcionalnost Ministarstva 
unutrašnjih poslova, ali i za bezbjednost svih građana. 
 



 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:23:48) 
 
 Zahvaljujem, kolega Adžiću.  

Riječ ima ministar Danilo Šaranović. Izvolite. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 14:23:58) 
 
 Da se na početku malo i našalim, jer siguran sam da poslanik Adžić 
intimno nema dilemu, možda neće javno to saopštiti ovdje u parlamentu, ali 
sigurno intimno misli odnosno zna da u svakom segmentu rada 
Ministarstva unutrašnjih poslova u kome treba napraviti poboljšanje, 
iskorak da ću ja to i učiniti. 
 Na početku oko preciznosti, odnosno nepreciznosti teme, a vi ste kao 
predstavnik opozicije učestvovali u kreiranju ovako postavljene teme. Ja 
sam na samom početku odgovarajući i na pitanje poslanika Vukovića, na 
pitanje poslanika Nurkovića izrazio nezadovoljstvo time što zaista nijesam 
dobio precizna pitanja kako bih vama dao precizne odgovore, tako da u 
tom segmentu ne ostane negdje u vazduhu da u eventualnom izostanku 
preciznih odgovora treba tražiti moju odgovornost.  
 Došao sam ovdje, poslanici su takođe juče bili upoznati da ću doći na 
Premijerski sat, vrlo otvoren, kako danas tako i u narednom periodu, 
odnosno dok god budem obavljao ovu funkciju, uvijek na raspolaganju 
svim poslanicima, a na prvom mjestu onim poslanicima koji su članovi 
skupštinskog Odbora za odbranu i bezbjednost stojim na raspolaganju i 
budite sigurni da ću odgovoriti na sva pitanja u skladu sa onim što je 
zakonom definisana praksa, odnosno odnosi ministra unutrašnjih poslova i 
poslanika. 
 Da li sam obezbijedio stimulans? Pazite, ovako. Kada je u pitanju 
stimulisanje službenika Ministarstva unutrašnjih poslova i policijskih 
službenika to je za mene vrlo širok pojam. Za mene nije stimulans nekome 
dati 100 eura na platu, za mene je stimulans da kod nekog proizvedete 
osjećaj da sa zadovoljstvom dolazi na posao, za mene je stimulans da kod 
poštenog, moralnog i profesionalnog policijskog službenika proizvedete 
takav osjećaj da nijedan policijski službenik koji je sklon koruptivnim 
radnjama, što smo imali kao decenijsku praksu, ne može više ništa slično 
očekivati u narednom periodu.  
 Kada je u pitanju stimulisanje službenika Ministarstva unutrašnjih 
poslova, ja mislim da je na poslednjem mjestu njima lično novčano 
stimulisanje. To je zaista zaključak koji nosim kroz razgovor koji sam imao 



sigurno sa nekoliko stotina službenika Ministarstva unutrašnjih poslova u 
prethodna dva mjeseca, vjerujte mi. Niko od njih nije pomenuo zarade, jer 
smo svi zajedno u prethodna dva saziva Parlamenta stvorili zakonske i sve 
druge pretpostavke da se prosječna zarada u  Ministarstvu unutrašnjih 
poslova od 30.avgusta do danas poveća sa 600 na čini mi se danas 980 
eura. Ono što njih mnogo više interesuje jeste da li ćemo zajednički prvo 
unutar same kuće, mislim naravno na Ministarstvo unutrašnjih poslova i 
Upravu policije, i na nivou cijelog sistema obezbijediti ono što je odavno 
trebalo obezbijediti, a to je da Ministarstvo unutrašnjih poslova bude 
svjetionik kada je u pitanju integritet i profesionalno postupanje, To je ono 
gdje treba stimulans policijskom službeniku. 
 Konkretno, imajući u vidu da sam zatekao neki važeći budžet. Evo, 
kada biste jednom policijskom službeniku dali stimulans od 100 eura za 
takvo nešto bi trebalo pola miliona. Ima li tih sredstava u budžetu 
opredijeljenih? Ja vas pitam, a vjerujem da  ne dovodimo u pitanje 
opredjeljenje aktuelnog rukovodstva  Ministarstva unutrašnjih poslova da 
zaista u svakom segmentu učini sve što je moguće kako bi se popravio 
status svakog službenika Ministarstva unutrašnjih poslova.  
 Konkretno, jedan od primjera u prilog toj tezi da radimo zaista 
maksimalno u svim segmentima, da se poboljšaju procesi rada, da se 
poboljšaju uslovi rada jeste i prije dva dana raspisan tender za nabavku 
policijskih iniformi. Sami ste podsjećali na to, evo, tri godine smo imali 
priliku da konačno napravimo iskorak u tom segmentu, znamo kako i zbog 
čega nijesmo uspjeli, jer policijski službenici nose uniforme koje su 
poslednji put nabavljene 2015. godine.  
 Kroz razgovore, još jednom podsjećam, sa policijskim službenicima, 
vjerujte mi, u razgovoru sa svakim od njih ono što sam prepoznao da je 
stvar od najvećeg njihovog interesovanja jeste ne da li će im se povećati 
plata, jer plate se hoće povećati, za mene je postupanje u skladu sa onim 
što su pozitivni zakonski propisi, takođe i važeći Kolektivni ugovor o kome 
zaista nemam vremena sada da govorim kako je napisan i tako dalje, 
manje je to bitno. Biću precizniji od vas, ne radi se o povećanju plate od 
10%, nego o povećanju koeficijenta složenosti poslova od 10%, što će 
uzrokovati povećanje plate više od 10%. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:29:57) 
 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću. 
 Pravo na komentar ima poslanik Adžić. Izvolite, poslaniče. 
 



 
 FILIP ADŽIĆ (28.12.23 14:30:03) 
 
 Čini mi se da sam se trudio da budem korektan i postavio pitanje vrlo 
jednostavno i jasno - hoće li biti tih sredstava koja su se pokazala 
prethodne godine kao dobar stimulans za rezultate koje smo zajednički 
hvalili sadašnji ministar i ja, kao poslanik i u periodu kada sam bio ministar 
unutrašnjih poslova. Precizan odgovor nijesam dobio ili ja makar nijesam 
izveo zaključak da će tih sredstava biti opredijeljeno. U budžetu ih ima i ja 
bih pohvalio, s obzirom da je sada ovdje, gospodina Krapovića koji po 
mojim informacijama je sredstva obezbijedio svojim zaposlenim, tu vrstu 
stimulansa obezbijedio u mnogo većem iznosu nego što bi to Ministarstvo 
unutrašnjih poslova,  ta su sredstva obezbijeđena. Kada sam govorio u 
postavljanju pitanja, ja nijesam uputio kritiku vama, ja sam samo htio da 
kažem da razumijem da danas nijesmo dobili precizne informacije. Da su 
mene pitali, ja bih gospodinu Vukoviću u jednoj rečenici dao odgovor da je 
proces završen, da smo dobili odgovor od države Srbije, da ministar 
Šaranović ne može bez saglasnosti predsjednika Skupštine Mandića 
iznijeti o njemu bilo koji podatak jer je on lični, i završio odgovor. Isto kao 
što bih gospodinu to jest kolegi iz bošnjačke partije odgovorio da ima oko 
950 - 960 procedura za oduzimanje crnogorskog državljanstva, samo 
kažem da on možda nije mogao biti upoznat sa tim i da zbog toga se ova 
forma danas ispostavila kao možda neadekvatna, jer ne može imati sve 
podatke. Kažem, nijesam išao ni u pravcu kritike nego jednostavno da 
budemo konstruktivniji, da bi građani i poslanici ako imaju želju da 
odgovorimo na neka pitanja koja smatramo važnim, zaista dobili 
adekvatne odgovore. 
 Ono što jeste stimulans, vjerujte mi, da zarada zaposlenih jeste veliki 
stimulans. Možda oni o tome još uvijek sa vama nijesu razgovarali, ali ja 
imam prilike, pomenuo sam to na odboru, svakodnevno srijećem i 
predstavnike sindikata i u ovoj zgradi, ali i zaposlene u Ministarstvu 
unutrašnjih poslova koji borave u ovoj zgradi i vjerujte mi da im mnogo 
znači ta zarada, isko kao što im mnogo znači to uvećanje od 10% u 
zakonu, to jest uspjehom njihovog sindikata, koji su potpisali sa 
prethodnom vladom garantuje da će ta sredstva i dobiti. Zbog toga 
apelujem, vjerujem da će stvarno, ja ne dovodim to u pitanje,  novi ministar 
ispoštovati ono što je zakonska obaveza, naravno u dogovoru sa 
ministrom finansija i sa premijerom. Upozoravam da ne bi bilo dobro da to 
uvećanje koje je zakonska obaveza Ministarstva unutrašnjih poslova bude 
nauštrb onoga što su prekovremeni sati, praznični sati, sati  pripravnosti i 
drugi modeli finansiranja koji doprinose povećanju zarada službenika.   



 Konstatovali smo da postoji manjak zaposlenih, da su službenici ne 
svojom voljom često angažovani i prekovremeno i daleko od mjesta 
prebivališta. Zbog toga ne bih volio da ispunjenje onoga što je zakonska 
obaveza ide od onoga što oni svakako dobijaju, ne zato što je to, kažem 
opet, njihova volja, nego su većina od njih primorani da rade 
prekovremeno. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:34:01) 
 
 Zahvaljujem, poslaniče Adžiću.  

Pravo na odgovor na komentar ima ministar Šaranović. Izvolite, 
ministre. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 14:34:12) 
 
 Znate gdje ćemo naći prostor za implementaciju Kolektivnog ugovora 
- ne samo u većem budžetu za narednu godinu u odnosu na ovu, nego u 
ispravljanju nepravde. Znate li koliko je policijskih službenika koji se danas 
nalaze u pritvoru, koji su optuženi za teška krivična djela,  a koji uredno 
svakog mjeseca primaju zaradu, dodatak na zaradu, specijalni dodatak i 
tako dalje? E, to će biti moj prioritet. Takvi policijski službenici koji su 
učestvovali u vršenju teških krivičnih djela neće primati platu, a naročito 
neće dobijati dodatne na platu i to je samo jedan dio iz korpusa onog dijela 
o kojem sam vam kazao u prvom dijelu mog odgovora govoreći o 
stimulansima, da je stimulisanje časnih,  profesionalnih, poštenih, hrabrih 
policijskih službenika za mene vrlo širok pojam i vrlo važan segment u 
budućem radu Ministarstva unutrašnih poslova. To je jedan od načina kako 
ćemo stimulisati svakog poštenog, moralnog, časnog, hrabrog i 
profesionalnog policijskog službenika da sa  zadovoljstvom dolazi na 
posao, jer u budućem periodu on više neće dolaziti u jedan kolektiv gdje je 
njegova profesionalnost bila nešto zbog čega je plaćao cijenu,  jako tešku 
cijenu.  
 Dolazi vrijeme Ministarstva unutrašnjih poslova kad će se 
profesionalnost, hrabrost i dostojanstven odnos prema časnoj policijskoj 
uniformi nagrađivati, neće se više nagrađivati policijski službenici koji su 
kršili, odnosno zloupotrebljavali policijska ovlašćenja da bi špijali, podrivali 
državu Crnu Goru, da bi zloupotrebljavali nadležnosti Uprave policije 
Ministarstva unutrašnjih poslova da bi učestvovali u krijumčarenju cigareta 
i narkotika. Ja mislim da je takvo naše opredeljenje nešto što dobija 



potvrdu svakog dana, evo dok sjedimo ovdje dobijate notifikacije da se 
hapse visokorangirani pripadnici klanova svih organizovanih kriminalnih 
grupa. Nivo rezultata koji bezbjednosni sektor isporučuje ovih dva mjeseca 
dovoljno govori o tome koliko su između ostalog pripadnici Ministarstva 
unutrašnjih poslova, Uprave policije i Specijalnog policijskog odjeljenja u 
sadejstvu sa ostalim državnim organima, na prvom mjestu sa Specijalim 
državnim tužilaštvom, motivisani da odgovore onome što je apsolutni 
prioritet Crne Gore u ovom trenutku, a to je revolucija u borbi protiv 
organizovanog kriminala i korupcije. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:37:13) 
 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću.  

Imate, poslaniče Adžiću, pravo da se izjasnite povodom odgovora. 
Izvolite, dva minuta. 
 
 
 FILIP ADŽIĆ (28.12.23 14:37:22) 
 
 Hvala, gospodine Šaranoviću, što mi  sabirate penale i zaista mi je 
drago što potencirate neke rezultate. Drago mi je i što dobijamo notifikacije, 
izuzetno sam zadovoljan, građanima moramo reći istine radi da su sve ove 
notifikacije koje su i danas i juče dobili plod višemjesečnog rada. Ja bih 
volio da vi iskreno saopštite, naravno u dogovoru sa Specijalnim državnim 
tužilaštvom, datum kada su započete ove aktivnosti i kada su sa nivoa 
policijskog posla one završene i predate tužilaštvu, onda će građani 
apsolutno znati u kojem periodu su one odrađene, a ja ću biti tu da 
pozdravim svaku vašu aktivnost koju budete odradili, a znate da treba više 
mjeseci, nekad i godina da bi one  imale u finalu svoj konačan rezultat 
ispred tužilaštva i drugih nadležnih organa, pozdraviću sve ono što jeste 
uspjeh vašeg rada.  
 Nije mi drago da kažem, ali vam moram reći da možda živite u nekoj 
zabludi, isplatićete vi u januaru mjesecu plate onim ljudima koji su ili u 
zatvoru ili u bjekstvu, ne vašom voljom nego...(prekid) zakon ne dozvoljava 
da ih otpuštite istog momenta bez bilo kakve procedure. Dakle, isplatićete 
im nevoljno, ali ćete im isplatiti zarade. 
 Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:38:53) 



 
 Zahvaljujem. 
 Umjesto kolege Šaranovića da kažem, nije stala ruka pravde. Idemo 
dalje.  
 U ime Kluba poslanika Socijaldemokrata Crne Gore pitanje će 
postaviti ovlašćeni predstavnik Kluba poslanik Nikola Zirojević.  

Izvolite, kolega. 
 
 
 NIKOLA ZIROJEVIĆ (28.12.23 14:39:25) 
 
 Zahaljujem, potpredsjednice Popović. 

Uvaženi članovi Vlade, kolega Šaranoviću, koleginice i kolege, 
građanke i građani, 
 Prvo moram da kažem da je ovdje neko očigledno pogrešno shvatio 
značenje "premijerski sat". Ja sam  mislio da to znači da porazgovaramo sa 
premijerom, a premijer je izgleda shvatio da to treba da traje sat vremena. 
Tako, ministre Šaranoviću, hvala vama što ste tu da zaista razgovarate sa 
nama bez obzira na to koliko trajalo i da primijetim da jeste malo teško u 
ovakvim uslovima raditi kada ministar ne zna šta ćemo mu postaviti i kad 
se na samoj sjednici upozna sa pitanjima čiji odgovori možda zahtijevaju 
malo duži rad i malo duže informisanje.  
 Moram prije svega da pohvalim, zaista mi je drago kada ste kazali da 
je tender za nabavku policijskih uniformi konačno raspisan i to je nešto što 
ću uvijek hvaliti bez obzira ko bio u vašoj fotelji.  
 Pitanje koje sam vam postavio jeste:  
 Da li je Uprava policije reagovala na navode iz medija da su u 
ustanovu za odvikavanje JU Kakaritska gora unešeni narkotici, zbog čega 
je četvoro korisnika udaljeno iz iste, te da li je bilo nekih preduzimanja u 
skladu sa ovlašćenjima pripadnika Uprave policije s obzirom da smo 
informisani da sama javna ustanova nije obavijestila policiju, iako je bila u 
obavezi da to uradi?  
 Da vas vratim malo u vrijeme kad ste bili zamjenik gradonačelnika, 
tiče se i ove lokalne, podgoričke priče.  

Dakle, iz medija smo saznali o slučaju unošenja narkotika u ovu javnu 
ustanovu, oni su to pokušali da prikriju i kasnije su se te naše tvrdnje 
pokazale tačnim kada smo vidjeli reakciju direktora ove ustanove. Saznali 
smo iz medija da su četvoro korisnika udaljeni zbog konzumiranja kokaina 
i marihuane u ustanovi. Da je sreće, moram kazati, mi bismo imali  pres 
konferenciju direktora ustanove na kojoj bi nas on obavijestio da se desio 



previd, na koju bi on pozvao Upravu policije i proslijedio sve podatke i vrlo 
javno i transparentno vodio ovaj proces.  
 Problem je tretirao i Savjet za prevenciju narkomanije i drugih bolesti 
zavisnosti Skupštine Glavnog grada i čitava ova priča rezultirala je 
inicijativom za smjenu direktora Javne ustanove gospodina Marka 
Čađenovića od strane našeg odbornika tj. šefa odborničkog kluba u 
Glavnom gradu Miloša Maškovića. Vrlo je interesantno da je na ovu 
inicijativu i na potrebu da se ove stvari do kraja rasvijetle ni za kakve druge 
potrebe već isključivo za potrebe adekvatnog funkcionisanja  ove institucije 
i zaštite ljudi koji u njoj borave, našem odborniku odgovoreno jednom 
banalnom krivičnom prijavom koju je protiv njega podnijela Javna 
ustanova, koja je, naravno, u rekordno kratkom roku odbačena. Kazaću 
vam i to da je direktorica nevladine organizacije "Moja šansa je tvoja 
šansa" gospođa Tanja Nuculović kazala da nije uopšte jasno da li je slučaj 
prijavljen policiji od strane Javne ustanove, predsjednica Savjeta za 
prvenciju narkomanije je kazala da su iz ustanove  bili dužni da prijave ovo 
Upravi policije, dok direktor odgovara da oni nijesu pronašli supstancu. To 
što je prisustvo supstance potvrđeno kod četvorice štićenika za direktora 
nije dovoljno zbog toga što on vjerovatno nije fizički pronašao tu supstancu 
i mislim da se šalje jako loša poruka, kako uspijete u veoma kratkom roku 
da sve pošmrčete i ufiksate, da to nema nikakve veze i da pripadnici 
Uprave policije u tom slučaju njesu dužni da reaguju i nijesu dužni da ono 
što jeste njihova jedina ingerencija dođu da pretresu ustanovu da vide da li 
i dalje postoje narkotici u toj ustanovi i da li se radi o nekom većem, širem 
probolemu. 
 Ja ću podsjetiti na članove 301 i 300 Krivičnog zakonika Crne Gore. 
Član 301 kaže sljedeće u stavu 1: "Ko navodi drugog na uživanje opojne 
droge da je uživa on ili drugo lice ili stavi na raspolaganje prostorije radi 
uživanja opojne droge ili na drugi način omogući  drugom da uživa opojnu 
drogu, kazniće se zatvorom od šest mjeseci do pet godina." U stavu 2: 
"Ako je djelo iz stava 1 ovog člana učinjeno prema maloljetnom licu, 
duševno bolesnom licu, licu koje je privremeno duševno poremećeno, koje 
je teže duševno zaostalo ili licu koje se liječi od opojnih droga, ili prema 
više lica, ili ko to djelo izvrši u vaspitnoj ustanovi ili u njenoj neposrednoj 
blizini, ili ustanovi za izvršenje krivičnih sankcija, ili u javnom lokalu, ili na 
javnoj priredbi, ili ako to djelo učini službeno lice, ljekar, socijalni radnik, 
seštenik, nastavnik ili vaspitač iskorišćavanjem svog položaja, učinilac će 
se  kazniti zatvorom od dvije do 10 godina." U stavu 3 - da će se opojne 
droge oduzeti i uništiti. Član 300 na vrlo sličan način tretira prodaju opojnih 
droga.  



U skladu sa svim ovim što sam  kazao, interesuje me da li su 
pripadnici Uprave policije shodno činjenici da niko iz ustanove nije našao 
za shodno da ih obavijesti o tome, na osnovu onoga što se moglo vidjeti u 
medijima reagovali i preuzeli neke radnje. 
 Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:44:59) 
 
 Zahvaljujem poslaniku Zirojeviću. 
 Pravo na komentar ima ministar unutrašnjih poslova Šaranović. 
Izvolite. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 14:45:06) 
 
 Na početku da se i poslaniku Zirojeviću zahvalim na konkretnom 
uvodu, na korektnom pristupu. Vjerujem da ćete na ispravan način shvatiti 
moj odgovor i da u jednom trenutku nećete način na koji ću vam odgovoriti 
shvatiti kao eventualno pokušaj da ne dam konkretan odgovor u odnosu na 
vaše pitanje. 
 Znate kako, imam bitno drugačiji pristup u odnosu na policijske 
poslove sa ove pozicije u odnosu na nešto što su bile neke prethodne 
prakse. Dakle, borba protiv organizovanog  kriminala i korupcije, i kada se 
pozicija ministra unutrašnjih poslova govorim o policijskim poslovima, 
budite sigurni da ni u jednom segmentu nikada o sebi neću dozvoliti da 
zbog potrebe eventualno nekog političkog pi-ara ili ne daj bože ugrozim 
neku policijsku istragu. Prvo, znate da su to vrlo složeni poslovi, gdje imate 
određenu policijsku akciju ona je samo jedna u nizu jednog šireg 
policijskog posla i budite sigurni da neću davati komentare u odnosu na 
nešto što bi moglo ugroziti bilo kakvu policijsku istragu, pa ni u konkretnom 
slučaju. Onog trenutka kad budem imao ispunjenost preduslova da vama 
kao zainteresovanom poslaniku dam konkretne odgovore u odnosu na to 
pitanje, budite sigurni da ćete te odgovore dobiti. 
 Dakle, odgovorno pristupam svom poslu imam namjeru da sa tom 
praksom nastavim, nemam sklonost da učim iz sopstvenih grešaka, 
umijem da izvlačim pouke iz nekih prethodnih postupanja nekih drugih ljudi 
koji su pokrivali ovako važne i odgovorne funkcije i za mene obavljanje 
funkcije ministra unutrašnjih poslova neće biti mogućnost da se bavim 
političkom promocijom svog rada, već da budem samo  jedna od karika u 
sistemu sektora bezbjednosti kako bismo isporučili rezultate. Znam što je 



moj zadatak kao ministra unutrašnjih poslova, znam što je zadatak Uprave 
policije, znam što je zadatak i Specijalnog policijskog odjeljenja i znam što 
je zadatak Specijalnog državnog tužilaštva i glavnog specijalnog tužioca 
Novovića. Mi smo već razgovarali na te neke teme i postoji opšti 
konsenzus i opredjeljenje kako bi trebalo maksimalno odgovorno se 
odnosimo prema ovome poslu, jer sektor bezbjednosti nije igračka. Možda 
je nekad nekome bila, nama nije i neće biti, za nas je preuzimanje 
odgovornih funkcija u Sektoru bezbjednosti najveća patriotska obaveza 
prema državi Crnoj Gori, da u ime države Crne Gore i u ime svakog 
poštenog  građanina Crne Gore se izborimo sa kriminalom i protiv 
kriminala. Drago mi je što je i danas pala u parlamentu  teza da će izborom 
nove vlade stati ruka pravde u Crnoj Gori. Evo, kao što vidimo, nije stala, 
ne da nije stala nego imamo ruku pravde nad cijelom Crnom Gorom. Žao 
mi je što nije neko bio u pravu kada je kazao da su se smijenili časni, 
pošteni i hrabri policajci i da je mafija preuzela sektor bezbjednosti. Evo, 
vidimo kako je mafija preuzela sektor bezbjednosti. Mislim da je svaki dan 
u prethodnih 60 dana imao i ponudio mnogo dokaza i mnogo potvrda da 
više nema selektivnosti u postupanju Ministarstva unutrašnjih poslova, 
Uprave policije i sektora bezbjednosti. Dakle, vidimo ko su lica koja se 
hapse, vidimo ko su lica koja se lišavaju slobode, vidimo koji su to 
ugostiteljski objekti i mračni centri okupljanja gdje smo mogli samo u 
najdubljim snovima da zamislimo da će doći policija itd. Drago mi je, ne 
zbog mene lično, ja sam na ovoj funkciji prolazan i vidim sebe samo kao 
trenutnog prolaznika na njoj, ali bez obzira na tu okolnost vidim i obavezu 
da dok god sam tu budem samo jedna od karika jednog sistema koji će na 
častan, profesionalan, moralan, odgovoran, hrabar i odlučan način učiniti 
sve da se izborimo protiv svega onoga što je diktiralo prilike u Crnoj Gori u 
prethodnih nekoliko decenija. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:49:57) 
 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću. 
 Sada pravo na komentar ima poslanik Nikola Zirojević. Izvolite. 
 
 
 NIKOLA ZIROJEVIĆ (28.12.23 14:50:03) 
 
 Zahvaljujem, potpredsjednice Popović. 
 Drago mi je što ste kazali da imate drugačiji pristup u odnosu na 
prethodne prakse, jer čini mi se da znate jako dobro da sam bio jedan od 



najvećih kritičara prethodne prakse. Zaista mi je drago i u tome ću vas 
uvijek i ohrabriti i pohvaliti.  
 Zamoliću vas, cijeneći naravno sve ovo što ste kazali, da nakon što se 
završe sve procedure da me o tome obavjestite, ne samo mene, možete 
slobodno i cjelokupnu crnogorsku javnost. Ja sam tragom...(Upadica) 
Apsolutno, ja sam imao vrlo korektnu komunikaciju i sa ministrom 
Krapovićem vezano za jedan sličan slučaj, tako da očekujem to i od vas. 
 Raduje me vaš patriotski pristup. Mislim da zaista svaki državni 
funkcioner, a nažalost nije takva situacija, treba da ima takav pristup, treba 
da ima takav odnos prema državi u kojoj obavlja funkciju i treba da ima 
odnos prema funkciji koju obavlja. Zaista me raduje to što sam čuo od vas 
i nadam se da ćete u tome istrajati i da će ovo što smo danas čuli zaista 
odslikavati vaš rad u narednom periodu. Kada govorimo o ruci pravde, 
drago mi je da ruka pravde funkcioniše, samo što ću ja vama poželjeti da 
ruka pravde više funkcioniše u praksi, a manje na tviteru i na tik-toku, kao 
što je to bilo, nažalost, u nekim prethodnim situacijama. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:51:41) 
 
 Zahvaljujem poslaniku Zirojeviću. 
 Odgovor na komentar ima ministar Šaranović. Izvolite, kolega 
Šaranoviću. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 14:51:56) 
 
 Poslaniče Zirojeviću, slažemo se do u zarez, rekao bih. Dakle, drago 
mi je prvo što ste prepoznali da u ovom mom kratkom boravku na funkciji 
ministra unutrašnjih poslova zajedno sa svim kolegama koji pomažu u radu 
emitujemo drugačiji pristup u odnosu na prethodni period. Mislim da je 
takav naš pristup najbolja potvrda, prvo sa pozicije ministra unutrašnjih 
poslova, ja neću najavljivati policijske akcije i hapšenja, znam šta je moj 
zadatak. Znate zbog čega - ne zbog toga što mi to nije politički manir, nego 
zbog toga što zarad potrebe za zadovoljenjem nekih političkih apetita ne 
želim da ugrozim bilo koju policijsku akciju. Budite sigurni da se neće 
policiijske akcije najavljivati ni na fejsbuku, ni na tviteru, ni na društvenim 
mrežama, da možete danas sa sobom da ponesete utisak iz ove sale da 
oni rezultati koji se dešavaju ovih dana, a naročito koji će se dešavati u 
narednom periodu, neće biti predstavljeni isključivo kao rezultati 
potpredsjednika Vlade koji je koordinator službi bezbjednosti, neće biti 



predstavljeni kao rezultati mene kao ministra unutrašnjih poslova, neće biti 
predstavljeni kao rezultati Uprave policije itd, već cijelog sistema. Naš 
zadatak kao najodgovornijih ljudi u tom sistemu jeste da uspostavimo 
upravo sistem koji će sam od sebe isporučivati rezultate u narednom 
periodu. Vjerujte mi, meni treba ta vrsta satisfakcije i ta vrsta afirmacije, ne 
lične, jer borba protiv organizovanog kriminala Crne Gore nije potreba par 
pojedinaca iz ove vlade, već je apsolutna potreba svakog časnog, 
poštenog građanina Crne Gore i mi smo samo jedni od najodgovornijih 
među onima koji su takvi, koji ćemo učiniti sve da sa pozicija na kojima se 
nalazimo damo svoj doprinos. Budite sigurni da je za nas to najveća 
moguća odgovornost, javna i patriotska obaveza, a ne mogućnost da 
promovišemo neku politiku i tome slično. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:54:20) 
 
 Zahvaljujem ministru unutrašnjih poslova. 
 Pravo na izjašnjenje povodom odgovora ima poslanik Zirojević. 
Izvolite, kolega. 
 
 
 NIKOLA ZIROJEVIĆ (28.12.23 14:54:27) 
 
 Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije je jedan od vitalnih 
državnih interesa Crne Gore, a ja sam neko ko otkako je došao u ovaj 
parlament zaista želi i uvijek ističe da makar oko vitalnih državnih interesa 
možemo i moramo da se dogovaramo, i možemo i moramo da 
podržavamo jedni druge, i možemo i moramo da dajemo vjetar u leđa jedni 
drugima kad radimo dobro, ali isto tako da vrlo oštro kritikujemo jedni druge 
kada radimo nešto loše i kada nalazimo jedni drugima zamjerke. U tom 
smislu želim zaista da vam se zahvalim, čini mi se na jednoj vrlo 
konstruktivnoj diskusiji i da vam kažem da dok god vaša djela budu u 
skladu sa ovim što ste danas izgovorili u odgovoru na moje pitanje, 
imaćete punu podršku i na svakom mjesto ću biti spreman da pohvalim ono 
što radite. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:55:21) 
 
 Zahvaljujem kolegi Zirojeviću. 



 Posljednje pitanje za danas, u ime kluba poslanika Demokratske unije 
AlbanacA i Hrvatske građanske inicijative pitanje će postaviti kolega 
Adrijan Vuksanović. 
 Kolega Adrijane, molim vas.  
 Molim vas, kolege, možemo li da obezbijedimo mir da kolega može u 
miru da postavi pitanje ministru. 
 
 
 ADRIJAN VUKSANOVIĆ (28.12.23 14:55:59) 
 
 Potpredsjednice Popović, uvaženi ministre Šaranoviću, poštovani 
potpredsjedniče Bečiću,  

Van mikrofona smo mogli da čujemo, u stvari vidjeli smo da smo se 
počeli prebrojavati ko je u opoziciji i ko je u vlasti, a što je inicirano vašim 
izlaganjem i meni je zadovoljstvo da ste danas u ovom parlamentu dobili 
jedan vid snažne podrške na osnovu vašeg kratkotrajnog, ali do sada 
efektivnog rada na čelnoj poziciji Ministarstva unutrašnjih poslova jer to 
proizilazi iz svijesti svih nas o značaju funkcije koju obavljate. Mi smo često 
opterećeni "velikim" temama, a neke životne nam prolaze ispod radara. 
Znate, mi smo neki dan ovdje imali minut šutnje za stradale u saobraćajnoj 
nesreći u Plavu i ljudi nam ginu po ulicama kao da smo u ratu.  
 Moje pitanje je: 

Što ćete vi kao ministar unutrašnjih poslova uraditi, hoćete li inicirati 
stroža zakonska rješenja kako bi smanjili broj poginulih na našim cestama? 

To je ono što nas sve zajedno opterećuje bez obzira na političke 
razlike, bez obzira na političke rovove i ove teme oko kojih svakodnevno 
ratujemo i kojima zasićujemo našu širu havnost. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 14:57:44) 
 
 Zahvaljujem kolegi Vuksanoviću.  
 Sada riječ dajem ministru unutrašnjih poslova. Izvolite. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 14:57:51) 
 
 Uvaženi poslaniče Vuksanoviću, hvala u ime Ministarstva unutrašnjih 
poslova i moje lično ime na afirmaciji našeg rada u prethodnih dva 
mjeseca. zaista mnogo nam znači podrška reklo bi se gotovo cijelog 
parlamenta. 



 U odnosu na vaše pitanje, to je jedan od apsolutnih prioriteta budućeg 
rada Ministarstva unutrašnjih poslova. Da će to zaista biti tako potvrđuje i 
zaključak sa sjednice Biroa za operativnu koordinaciju prije nekoliko dana 
kojim smo propisali i utvrdili zajedničku obavezu Ministarstva unutrašnjih 
poslova da početkom naredne godine pristupi u najkraćem mogućem roku 
izradi strategije o bezbjednosti saobraćaja na crnogorskim drumovima. 
Takođe koristim priliku da kažem u ovom trenutku, ono što će značiti reklo 
bi se najozbiljniji mogući iskorak u povećanju i poboljšanju bezbjednosti 
saobraćaja u Crnoj Gori u narednom periodu jeste i obezbjeđivanje  
sredstava i već preuzimanje konkretnih koraka na izradi projektnog 
zadatka koji na koncu tog procesa treba dovesti do implementacije sistema 
radara, takozvanih stacionarnih radara. Dakle, već smo unutar samog 
sistema sabrali redove, pokrenuli komunikaciju sa ostalim nadležnim 
državnim organima kako bismo u najkraćem mogućem roku tokom 
naredne godine počeli sa izradom projektnog zadatka koji na kraju treba da 
rezultira izradom finalnog projekta i raspisivanjem javne nabavke.Takođe, 
želim da vam kažem da je to tema o kojoj sam vrlo konkretno razgovarao 
sa našim zapadnim partnerima koji su vrlo otvoreni da nam pomogunu u 
najbržoj mogućoj realizaciji projekta i sistema stacionarnih radara, jer 
praksa je pokazala  u razvijenim državama da ništa tako efektno nije 
pomoglo u poboljšanju bezbjednosti  saobraćaja kao što su stacionarni 
radarski sistemi. Tako, kada je u pitanju bezbjednost saobraćaja, ovo će 
biti jedan od naših ključnih prioriteta tokom naredne godine. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 15:00:45) 
 
 Zahvaljujem ministru unutrašnjih poslova. 
 Pravno na komentar ima poslanik Vuksanović. 
 Izvolite, kolega. 
 
 
 ADRIJAN VUKSANOVIĆ (28.12.23 15:01:05) 
 
 Hvala vam, ministre, na odgovoru. 
 Ministarstvo unutrašnjih poslova ima tu dominantnu ulogu, ali nije sve 
na Ministarstvu unutrašnjih poslova. Smatram da moramo podići nivo 
saobraćajne kulture, jer nažalost saobraćajna kultura u našem mentalitetu 
se doživljava kao jedan vid afirmacije. Samo ne znam čega afirmacije i što 
to može donijeti dobro divljaštvu po ulicima kojem svjedočimo 
svakodnevno. Takođe, potreban je i određeni kontinuitet u takvom 



pristupu, ali takođe smatram i da stroga zakonska rješenja mogu donijeti 
dobre rezultate. Često sam pominjao razgovor sa jednim 
europarlametarcem koji dolazi iz Njemačke koji je kazao - nismo mi postali 
kulturni sami od sebe, u smisliu administrativnih obaveza, već to postali 
zahvaljujući strogim kaznama. Sjetite se samo kad smo počeli da 
vezujemo pojaseve u automobilima, koliko je bilo otpora, ali kad su se 
uvele  određene sankcione mjere danas ne možete vidjeti čovjeka koji nije 
vezan  u automobilu. Naveo sam jedan banalan primjer koji može biti 
efektan u ovome što nas sve zajedno opterećuje, što je problem svih nas. 
Mi ujutro dobijemo medijski izvještaj, upoznamo se sa njim, koliko je 
prethodnih dana nažalost stradalo ljudi u saobraćaju i to izađe iz kruga 
naše percepcije. 
 Zbog toga, ukazujem vam punu podršku ispred Kluba zastupnika 
Hrvatske građanske inicijative i Demokratske unije Albanaca u tim 
nastojima. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 15:02:44) 
 
 Zahvaljujem kolegi Vuksanoviću. 
 Pravo na odgovor na kometar ima kolega Šaranović. Želite li da 
iskoristite? 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (28.12.23 15:02:53) 
 
 Ja bih se samo zahvalio svim poslanicima na korektnom pristupu i  sa 
pozicije ministra pružam podršku svima da budete efikasniji u nastavku 
daljeg vašeg rada, jer očekujem na bazi vaše javno deklarisane volje da 
ćete podržati jako važne zakone, naravno ima tu i onih koji su iz djelokruga 
rada Ministarstva unutrašnjih poslova. Hvala još jednom svima. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (28.12.23 15:03:21) 
 
 Zahvaljujem. 
 Sada vas obavještavam, koleginice i kolege, da  dajem pauzu dok se 
ne stvore tehniči uslovi da možemo da počnemo da glasamo o budžetu. 
Stručna služba će vam poslati poruke kad ćemo nastaviti rad.  
 Zahvaljujem. 
 


